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ESTRO GT 1 - 6 kW

EC 2 4

 GAPCIX221A

Fan coil ESTRO GT

PLUS
» Tecnologia GreenTech
» Motore EC controllato da inverter
» Bassi consumi energetici
» Funzionamento modulante
» Massima silenziosità
» Integrabile a GARDA
» Sistema di sanificazione JONIX incorporabile

Ventilconvettori con tecnologia EC GreenTech

Motore 
brushless

Supervisione 
GARDA

Impianto 
a 2 tubi

Impianto 
a 4 tubi

Installazione 
verticale

Ventilatore 
centrifugo

Installazione 
orizzontale

Grazie all'elevata efficienza ed affidabilità garantita dalla tecnologia GreenTech, con ESTRO GT si riducono i costi di esercizio e di manutenzione man-
tenendo comfort e silenziosità al top.

VERSIONI DISPONIBILI 

ESTRO FL GT Installazione a parete con mobile
ESTRO FA GT Installazione in nicchia a parete con mobile
ESTRO CL GT Installazione a parete con mobile
ESTRO FU GT Installazione a pavimento ed a soffitto con mobile

ESTRO FP GT Installazione a soffitto con mobile
ESTRO FC GT Installazione ad incasso verticale e orizzontale con 

aspirazione posteriore
ESTRO FF GT Installazione ad incasso verticale e orizzontale con 

aspirazione frontale

La massima espressione della 
tecnologia al servizio del settore 
alberghiero

La consolidata esperienza di Galletti nella produzione di 
ventilconvettori e nella esecuzione di raffinate logiche di 
gestione si fonde con il know-how EBM-PAPST nella realiz-
zazione di gruppi motoventilanti per dare vita ad ESTRO GT.
Il progetto ESTRO GT è stato sviluppato specificatamente 
per il settore alberghiero, nel quale il ventilconvettore rap-
presenta la soluzione più conveniente per la climatizzazione 
delle camere per efficienza, affidabilità, silenziosità e sempli-
cità di manutenzione.
Con ESTRO GT è quasi come avere una stella in più!
ESTRO GT utilizza gruppi motoventilanti con tecnologia Gre-
enTech, che significa motore EC direttamente integrato al 
gruppo di ventilazione con inverter, con riduzioni dei consu-
mi elettrici del 70% rispetto ai tradizionali motori AC. I bassi 
consumi elettrici sono la risposta ideale alle installazioni in 
hotel ove il ventilconvettore è in funzione mediamente per 
l'80% del tempo.
I livelli sonori estremamente contenuti e la possibilità di mo-
dulazione continua della velocità di ventilazione soddisfano 
pienamente le esigenze degli ospiti in termini di flessibilità 
di utilizzo e silenziosità. I ventilconvettori ESTRO GT utilizza-
no pannelli di comando a microprocessore MYCOMFORT 
LARGE ed EVO che, grazie alle uscite analogiche ed a raffina-
te logiche di regolazione, controllano perfettamente il fun-
zionamento dei motori EC e di valvole modulanti.
Una ampia gamma di accessori completa la proposta per le 
installazione ad incasso a soffitto.

 GAPCBX221A

Fan coil ESTRO GT

PLUS
» GreenTech Technology
» Inverter-controlled EC motor
» Low energy consumption
» Modulating operation
» Extremely quiet operation
» Can be integrated into GARDA
» Incorporable JONIX sanitizing module

Electric fan with GreenTech EC motor

EC motor Supervision 
GARDA

2 pipes 
systems

4 pipes 
systems

Vertical 
installation

Centrifugal 
fan

Horizontal 
installation

Thanks to the high efficiency and reliability guaranteed GreenTech technology, ESTRO GT reduces operating and maintenance costs while 
maintaining a top level of comfort and minimal noise.

AVAILABLE VERSIONS 

ESTRO FL GT Wall mounted with cabinet
ESTRO FA GT Wall recess mounted with cabinet
ESTRO CL GT Wall mounted with cabinet
ESTRO FU GT Floor and ceiling mounted with cabinet

ESTRO FP GT Ceiling mounted with cabinet
ESTRO FC GT Vertical / horizontal recess mounted with rear air 

intake
ESTRO FF GT Vertical / horizontal recess mounted with front air 

intake

The maximum expression of 
technology at the service of the 
hotel industry

Galletti’s extensive experience in the manufacture of fan 
coil units and development of refined control logics was 
combined with the know-how of EBM-PAPST in the con-
struction of fan drive assemblies in order to create ESTRO 
GT.
The ESTRO GT design was developed specifically for the 
hotel industry, where fan coil units represent the most 
convenient solution for air conditioning rooms given that 
they are efficient, reliable, quiet and simple to maintain.
With ESTRO GT it’s almost like adding another star!
ESTRO GT uses fan drive assemblies with GreenTech 
technology, which means EC motors directly integrated 
with the fan assembly and inverter and 70% reductions 
in electricity consumption compared to traditional AC 
motors.The low electricity consumption is the ideal solu-
tion for installations in hotels, where the fan coil unit is 
running 80% of the time on average.
The extremely low noise levels and the possibility of con-
tinuous modulation of the fan speed fully satisfy guests’ 
needs in terms of flexibility of use and quiet operation. 
ESTRO GT fan coil units use MYCOMFORT LARGE and EVO 
microprocessor control panels, which, thanks to the an-
alogue outputs and refined adjustment logics, perfectly 
control the operation of the EC motors and modulating 
valves.
A wide range of accessories completes the offerings for 
recessed ceiling installation.
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Ventilo-convecteurs ESTRO GT

PLUS
» Technologie GreenTech
» Moteur EC controlé par inverter
» Consommations d'énergie limitées
» Fonctionnement modulant
» Silence maximum
» Possibilité d'intégration à GARDA
» Système d'assainissement JONIX incorporable

Ventilo-convecteurs avec technologie EC GreenTech

Moteur 
brushless

Supervision 
GARDA

Installation 
à 2 tubes

Installation 
à 4 tubes

Installation 
verticale

Ventilateur 
centrifuge

Installation 
horizontale

Grâce à la haute efficacité et à la haute fiabilité garanties par la technologie GreenTech, ESTRO GT permet d'abaisser les coûts de fonctionnement et d'entre-
tien tout en garantissant les plus hauts niveaux de confort et un bruit minime.

VERSIONS DISPONIBLES 

ESTRO FL GT Installation murale avec habillage
ESTRO FA GT Installation murale en niche avec habillage
ESTRO CL GT Installation murale avec habillage
ESTRO FU GT Installation au sol et en plafonnier avec habillage

ESTRO FP GT Installation en plafonnier avec habillage
ESTRO FC GT Installation encastrée verticale et horizontale avec aspi-

ration arrière
ESTRO FF GT Installation encastrée verticale et horizontale avec aspi-

ration frontale

La plus haute expression de la 
technologie au service du secteur 
hôtelier

La solide expérience de Galletti dans la production de venti-
lo-convecteurs et dans la mise au point de logiques de contrôle 
sophistiquées repose sur le savoir-faire de EBM-PAPST dans la 
réalisation de groupes de moto-ventilation et a permis de faire 
voir le jour à ESTRO GT.
Le projet ESTRO GT a été spécialement développé pour le sec-
teur hôtelier pour lequel le ventilo-convecteur représente la so-
lution la plus avantageuse pour la climatisation des chambres, 
en termes de performances, de fiabilité, de niveau de bruit et de 
simplicité d’entretien.
ESTRO GT est quasiment synonyme d’une étoile de plus !
ESTRO GT est doté de groupes de moto-ventilation à techno-
logie GreenTech, synonyme de moteur EC directement intégré 
au groupe de ventilation avec variateur de fréquence, gage de 
réduction des consommations d’électricité de 70% par rap-
port aux moteurs AC traditionnels. Les basses consommations 
d’électricité sont la réponse idéale aux installations hôtelières 
qui, en moyenne, sont en marche 80% du temps.
Les niveaux sonores sont minimes et la possibilité d’une régu-
lation constante de la vitesse de ventilation répond pleinement 
aux exigences des clients en termes de flexibilité d'utilisation et 
de niveau de bruit (minime). Les ventilo-convecteurs ESTRO GT 
fonctionnent avec les panneaux de commande à microproces-
seur MYCOMFORT LARGE et EVO qui, grâce aux sorties analo-
giques et à des logiques de réglage sophistiquées, permettent 
de contrôler parfaitement le fonctionnement des moteurs EC et 
des vannes de régulation.
Une ample gamme d'accessoires complète l'offre pour installa-
tion encastrée en plafonnier.

 GAPCDX221A

Fan coil ESTRO GT

PLUS
» GreenTech-Technologie
» Invertergesteuerter Motor EC
» Niedrigen Energieverbrauch
» Modulierender Betrieb
» Maximale Laufruhe
» In GARDA integrierbar
» Inkorporierbare JONIX-Reinigungssystem 

Gebläsekonvektoren mit EC -Technologie GreenTech

Bürstenloser 
Motor

Überwachung 
GARDA

Anlage mit 
zwei Rohren

Anlage mit 
vier Rohren

Vertikale 
Installation

Zentrifugallüfter Horizontale 
Installation

Dank der durch die GreenTech-Technologie gewährleisteten hohen Leistung und Zuverlässigkeit werden mit ESTRO GT die Betriebs- und Wartungskosten bei optima-
lem Komfort und Top-Laufruhe gesenkt.

VERFÜGBARE VERSIONEN 

ESTRO FL GT Wandinstallation mit Verkleidung
ESTRO FA GT Wandnischeninstallation mit Verkleidung
ESTRO CL GT Wandinstallation mit Verkleidung
ESTRO FU GT Boden- und Deckeninstallation mit Verkleidung

ESTRO FP GT Deckeninstallation mit Verkleidung
ESTRO FC GT Vertikal- und Horizontal-Unterputzinstallation mit Ansau-

gung hinten
ESTRO FF GT Vertikal- und Horizontal-Unterputzinstallation mit Ansau-

gung vorne

Der höchste Ausdruck der Technologie im 
Dienste des Hotelgewerbes

Die konsolidierte Erfahrung von Galletti in der Fertigung von Ge-
bläsekonvektoren und in der Ausführung fortschrittlicher Verwal-
tungslogiken verschmilzt mit dem Know-How von EBM-PAPST in 
der Fertigung von Lüftungsmotoreinheiten, um ESTRO GT ins Le-
ben zu rufen.
Das Projekt ESTRO GT wurde spezifisch für das Hotelgewerbe ent-
wickelt, in dem der Gebläsekonvektor hinsichtlich Leistung, Zuver-
lässigkeit, Laufruhe und leichter Wartung die günstigste Lösung zur 
Klimatisierung der Zimmer darstellt.
Mit ESTRO GT hat man fast einen Stern mehr!
ESTRO GT verwendet Lüftungsmotoreinheiten mit GreenTech-
Technologie mit direkt in die Lüftergruppe integriertem EC-Motor 
mit Inverter und mit einem um 70% reduzierten Stromverbrauch 
gegenüber herkömmlichen AC-Motoren. Der niedrige Stromver-
brauch ist die ideale Lösung für die Installation in Hotels, wo der 
Gebläsekonvektor durchschnittlich 80% der Zeit in Betrieb ist.
Die extrem reduzierten Schallpegel und die Möglichkeit zur dau-
erhaften Geschwindigkeitsmodulation erfüllen vollständig die 
Ansprüche der Gäste hinsichtlich Betriebsvielseitigkeit und Lauf-
ruhe. Die Gebläsekonvektoren ESTRO GT verwenden Mikropro-
zessorsteuertafeln MYCOMFORT LARGE und EVO, die dank der 
Analog- und Digital-Eingänge und fortschrittlicher Regelungslogi-
ken perfekt den Betrieb der EC-Motoren und der Modulierventile 
verwalten.
Ein großes Zubehörsortiment vervollständigt das Angebot für die 
Unterputzinstallation an der Decke.

 GAPCEX221A

Ventiloconvector ESTRO GT

PLUS
» Tecnología GreenTech
» Motor EC controlado por inverter
» Bajo consumo de energía
» Funcionamiento modulante
» Máximo silencio
» Puede integrarse con GARDA
» Sistema de desinfección JONIX incorporable

Ventiloconvector con tecnología EC GreenTech

Motor brushless Supervisión 
GARDA

Instalación 
a 2 tubos

Instalación 
a 4 tubos

Instalación 
vertical

Ventilador 
centrífugo

Montaje 
en posición 
horizontal

Gracias a la elevada eficiencia y fiabilidad garantizada por la tecnología GreenTech, con ESTRO GT se reducen los costes de ejercicio y mantenimiento mante-
niendo óptimos el confort y el nivel de emisión de ruido.

VERSIONES DISPONIBLES 

ESTRO FL GT Instalación en pared con mueble
ESTRO FA GT Montaje en nicho, de pared con mueble
ESTRO CL GT Instalación en pared con mueble
ESTRO FU GT Montaje en el suelo y en el techo, con mueble

ESTRO FP GT Montaje en el techo con mueble
ESTRO FC GT Montaje de empotrar en posición vertical u horizontal, 

con aspiración en la parte trasera
ESTRO FF GT Montaje de empotrar en posición vertical u horizontal, 

con aspiración frontal

La máxima expresión de la tecnología al 
servicio del sector hotelero

La consolidada experiencia de Galletti en la producción de ven-
tiloconvectores y en la realización de refinadas lógicas de ges-
tión, se funde con el Konw how de EMB-PAPST en la realización 
de grupos motoventiladores, para dar vida a ESTRO GT.
El proyecto ESTRO GT ha sido desarrollado específicamente pa-
ra el sector hotelero, en el cual, el ventiloconvector representa 
la solución más conveniente para la climatización de las recá-
maras por su eficiencia, fiabilidad, porque son silenciosos y de 
fácil mantenimiento.
¡Contar con ESTRO GT es como tener una estrella más!
ESTRO GT utiliza grupos motoventiladores con tecnología Gre-
enTech, esto significa que el motor EC está integrado directa-
mente con el grupo de ventilación con inverter, e implica la 
reducción del consumo eléctrico en un 70% con respecto a 
los motores AC tradicionales. El bajo consumo eléctrico es la 
respuesta ideal para las instalaciones en los hoteles en los que 
el ventiloconvector permanece en funcionamiento el 80% del 
tiempo.
Los niveles de ruido muy bajos y la posibilidad de modulación 
continua de la velocidad de ventilación satisfacen plenamen-
te las exigencias de los huéspedes en términos de flexibilidad 
de uso y cero ruidos. Los ventiloconvectores ESTRO GT utilizan 
paneles de mando con microprocesador MYCOMFORT LARGE 
y EVO que, gracias a las salidas analógicas y a las avanzadas lógi-
cas de regulación, controlan perfectamente el funcionamiento 
de los motores EC y de las válvulas modulantes.
Una amplia gama de accesorios completa la oferta para las ins-
talaciones de empotrar y en el techo.

 GAPCNX221A

Fan coil ESTRO GT

PLUS
» GreenTech-technologie
» Door inverter geregelde EC inverter-motor
» Laag energieverbruik
» Modulerende werking
» Extreem laag geluidsniveau
» Integreerbaar met GARDA
» Incorporabele JONIX-Ontsmetting systemen

Ventilatorconvectoren met EC GreenTech-technologie

Borstelloze 
motor

GARDA 
Supervisie 

2-pijp systeem 4-pijp systeem Verticale 
installatie

Centrifugaal-
ventilator

Horizontale 
installatie

De GreenTech-technologie waarborgt een hoge efficiëntie en grote betrouwbaarheid. Daardoor worden met ESTRO GT de bedrijfs- en onderhoudskosten 
beperkt, terwijl topcomfort en -geruisloosheid worden gewaarborgd.

BESCHIKBARE VERSIES 

ESTRO FL GT Installatie aan muur met omkasting
ESTRO FA GT Installatie in nis in muur met omkasting
ESTRO CL GT Installatie aan muur met omkasting
ESTRO FU GT Installatie op de vloer en aan plafond met omkasting

ESTRO FP GT Installatie aan plafond met omkasting
ESTRO FC GT Horizontale en verticale installatie met luchtintrede aan 

achterkant
ESTRO FF GT Horizontale en verticale installatie met luchtintrede aan 

voorkant

Maximale technologie voor de 
hotelsector

De geconsolideerde ervaring van Galletti in de productie van 
ventilatorconvectoren en de uitvoering van geraffineerde be-
heerlogica komt met de EBMPAPST-knowhow samen in de rea-
lisatie van motorventilatorcombinaties van ESTRO GT.
Het project ESTRO GT is specifiek ontwikkeld voor de hotel-
sector waarin de ventilatorconvector gezien de efficiëntie, de 
betrouwbaarheid, de geruisloosheid en het eenvoudige onder-
houd de meest voordelige oplossing is voor de airconditioning 
van de kamers.
Met ESTRO GT is het net alsof uw hotel een ster meer heeft!
ESTRO GT maakt gebruik van motor-ventilatoren met Green-
Tech-technologie. Dit betekent dat de EC inverter-motoren 
direct zijn ingebouwd in de ventilatiegroep met inverter, waar-
door het elektriciteitsverbruik 70% lager is dan in het geval van 
traditionele AC-motoren. Laag energieverbruik is de ideale op-
lossing voor installaties in hotels waar de ventilatorconvector 
gemiddeld 80% van de tijd werkt.
Het extreem lage geluidsniveau en de mogelijke continue mo-
dulatie van de ventilatiesnelheid voldoen gezien de flexibiliteit 
en de geruisloosheid perfect aan de eisen van de gasten. De 
ESTRO GT-ventilatorconvectoren maken gebruik van de bedie-
ningspanelen met een microprocessor MYCOMFORT LARGE en 
EVO. Dankzij de analoge uitgangen en de geraffineerde regello-
gica's controleren ze perfect de werking van de EC invertermo-
toren en de modulerende kleppen.
Een uitgebreid assortiment aan accessoires vervolledigt het 
aanbod voor de inbouw in het plafond.
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Mobile di copertura
Composto da un pannello in lamiera 
di acciaio verniciato; fiancate latera-
li, griglia di mandata (orientabile di 
180°) e griglia di ripresa sono realiz-
zate in ABS.

Batteria di scambio 
termico
Ad alta efficienza in tubo di rame 
ed alette in alluminio, è corredata di 
collettori in ottone e valvola di sfiato. 
Gli attacchi idraulici sono reversibili 
in fase di installazione. Su richiesta è 
possibile montare una batteria addi-
zionale, per impianti a 4 tubi.

COMPONENTI PRINCIPALI

Filtro aria
Filtro rigenerabile realizzato in po-
lipropilene a nido d'ape, facilmen-
te estraibile per le operazioni di 
manutenzione. Nella versione FU i 
filtri aria sono inseriti nella griglia di 
aspirazione.

Struttura
Realizzata in lamiera di acciaio zin-
cato di elevato spessore, isolata ter-
micamente ed acusticamente con 
pannelli autoestinguenti di classe 1. 
Le versioni FU – FC – FF sono predi-
sposte sia per installazione verticale 
sia orizzontale grazie al doppio siste-
ma di raccolta e scarico condensa.

ACCESSORI 
Pannelli di comando elettronici a microprocessore con display
DIST Distanziale per comandi MY COMFORT per installazione a parete
EVO-2-TOUCH Interfaccia utente touch screen 2.8” per comando EVO
EVOBOARD Scheda di potenza per comando EVO
EVODISP Interfaccia utente con display per comando EVO
EYNAVEL Dispositivo per la comunicazione wi-fi o Bluetooth tra EVOBOARD e smartphone
KBESTE Kit installazione comandi MY COMFORT a bordo ESTRO
MCLE Comando a microprocessore con display MY COMFORT LARGE
MCSUE Sonda umidità per comandi MY COMFORT (medium e large), EVO
MCSWE Sonda acqua per comandi MY COMFORT , EVO
Pannelli di comando elettronici a microprocessore
KB A Kit per l’installazione dei comandi TED a bordo di ESTRO FA
KB L DX Kit per l’installazione a destra del comando TED a bordo ESTRO FL/FU/FB
KB L SX Kit per l’installazione a sinistra del comando TED a bordo ESTRO FL/FU/FB

TED 10 Comando elettronico per il controllo del ventilatore inverter EC e di una o due valvole ON/
OFF 230 V

TED SWA Sonda temperatura aria o acqua per comandi TED
Interfaccia di potenza e comandi per serrande
CSB Comando a bordo per l’apertura e la chiusura proporzionale della serranda motorizzata

CSD Comando ad incasso a parete per l’apertura e la chiusura proporzionale della serranda 
motorizzata SM

Batteria addizionale per impianti a 4 tubi

DF Batteria addizionale ad 1 rango per impianti a 4 tubi (non utilizzabile sui modelli ESTRO 
“M”)

Bacinelle ausiliarie di raccolta condensa, gusci isolanti, pompa scarico condensa
BH Bacinella ausiliaria per ventilconvettori ad installazione orizzontale
BV Bacinella ausiliaria per ventilconvettori ad installazione verticale
GIVK Guscio isolante per valvola tipo VKS
KSC Kit pompa di scarico condensa
Zoccoli di sostegno e copertura
D Staffe di sostegno per ESTRO FC
ZA Coppia di zoccoli di sostegno e copertura per ESTRO FA
ZAG Coppia di zoccoli di sostegno e copertura con griglia anteriore per ESTRO FA
ZC Coppia di zoccoli di sostegno e copertura per ESTRO CL
ZCG Coppia di zoccoli di sostegno e copertura con griglia anteriore per ESTRO CL
ZL Coppia di zoccoli di sostegno e copertura per ESTRO FL
ZLG Coppia di zoccoli di sostegno e copertura con griglia anteriore per ESTRO FL
Pannelli di chiusura posteriore
PH Pannello posteriore verniciato per modelli ad installazione orizzontale con mobile
PV Pannello posteriore verniciato per modelli ad installazione verticale con mobile
Resistenze elettriche
RE Resistenza elettrica con kit di montaggio, scatola relè e sicurezze
Griglie di mandata e ripresa aria
GE Griglia in alluminio di aspirazione aria esterna con controtelaio
GEF Griglia in alluminio di aspirazione aria esterna con controtelaio e filtro aria
GM Griglia di mandata aria in alluminio, a doppio ordine, con controtelaio
RGC Plenum con collari circolari per griglia di mandata aria
Plenum e raccordi
RA90 Raccordo di aspirazione angolare
RAD Raccordo di aspirazione dritto
RADC Plenum di aspirazione aria con collari circolari

RM90 Raccordo di mandata angolare
RM90C Raccordo di mandata angolare coibentato
RMCD Raccordo di mandata dritto coibentato
RMCD C Plenum di mandata con collari circolari
RMD Raccordo di mandata dritto
Serrande di presa aria esterna
SM Serranda motorizzata, motore a destra, con trasformatore
SM Serranda motorizzata, motore a sinistra, con trasformatore
SM Serranda di presa aria motorizzata
SMC Serranda motorizzata, motore a destra, per comando centralizzato
SMC Serranda motorizzata, motore a sinistra, per comando centralizzato
Valvole

KV Valvola a 2 vie, attuatore ON/OFF, alimentazione 230 V, kit idraulico lato attacchi, per 
batteria principale

KV24 Valvola a 2 vie, attuatore ON/OFF, alimentazione 24 V, kit idraulico lato attacchi, per batteria 
principale

KV24DF Valvole a 2 vie, attuatori ON/OFF, alimentazione 24 V, kit idraulici lato attacchi, per batteria 
principale e batteria addizionale

KVDF Valvole a 2 vie, attuatori ON/OFF, alimentazione 230 V, kit idraulici lato attacchi, per batteria 
principale e batteria addizionale

KVM Valvola a 2 vie, attuatore MODULANTE, alimentazione 24 V, kit idraulico lato attacchi, per 
batteria principale

KVMDF Valvola a 2 vie, attuatore MODULANTE, alimentazione 24 V, kit idraulico lato attacchi per 
batteria principale e batteria addizionale

VKDF Valvola a 3 vie, attuatore ON/OFF, alimentazione 230 V, kit idraulico completo, per batteria 
addizionale

VKDF24 Valvola a 3 vie, attuatore ON/OFF, alimentazione 24 V, kit idraulico completo, per batteria 
addizionale

VKDF24ND Valvola a 3 vie, attuatore ON/OFF, alimentazione 24 V, kit idraulico senza detentore, per 
batteria addizionale

VKDFND Valvola a 3 vie, attuatore ON/OFF, alimentazione 230 V, kit idraulico senza detentore, per 
batteria addizionale

VKMDF Valvola a 3 vie, attuatore MODULANTE, alimentazione 24 V, kit idraulico completo, per 
batteria addizionale

VKMDFND Valvola a 3 vie, attuatore MODULANTE, alimentazione 24 V, kit idraulico senza detentore, per 
batteria addizionale

VKMS Valvola a 3 vie, attuatore MODULANTE, alimentazione 24 V, kit idraulico completo, per 
batteria principale

VKMSND Valvola a 3 vie, attuatore MODULANTE, alimentazione 24 V, kit idraulico senza detentore, per 
batteria principale

VKS Valvola a 3 vie, attuatore ON/OFF, alimentazione 230 V, kit idraulico completo, per batteria 
principale

VKS24 Valvola a 3 vie, attuatore ON/OFF, alimentazione 24 V, kit idraulico completo, per batteria 
principale

VKS24ND Valvola a 3 vie, attuatore ON/OFF, alimentazione 24 V, kit idraulico senza detentore, per 
batteria principale

VKSND Valvola a 3 vie, attuatore ON/OFF, alimentazione 230 V, kit idraulico senza detentore, per 
batteria principale

VPIC Valvole a 2 vie pressure independent, attuatori ON/OFF o MODULANTI, alimentazione 230V o 
24V, kit idraulici, per batteria principale e addizionale

Sistemi di sanificazione
JONIX - on 
board Modulo di sanificazione JONIX per installazione a bordo

Elettroventilatore EC GreenTech 
ESTRO GT utilizza l'esclusiva tecnologia GreenTech di EBM-PAPST.
Motore EC a magneti permanenti con inverter integrato nel gruppo di ventilazione, 
grado di protezione IP44, classe di isolamento F e cuscinetti a sfera. Coclea in poli-
propilene PP. Ventilatore centrifugo a pala avanti in poliammide PA 6 caricata vetro.

GAPCBX221A
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Cabinet
Composed of a painted steel sheet 
panel, side panels, air outlet grille 
(swinging by 180°) and back suc-
tion grille built from ABS.

Heat exchanger
High efficiency heat exchanger 
made with copper piping and al-
uminium fins, provided with brass 
manifolds and vent valve. The wa-
ter connections are reversible at 
the time of installation. On request 
it is possible to mount an additional 
heat exchanger for 4-pipe systems.

MAIN COMPONENTS

Air filter
Honey-comb polypropylene wash-
able air filter, easily removable for 
maintenance operations. On FU 
version the air filters are fitted onto 
the airinlet grille.

Structure
Built from galvanised steel sheet of 
extra thickness, heat and sound in-
sulated by means of Class 1 self-ex-
tinguishing panels. FU – FC – FF 
versions are suitable for either verti-
cal or horizontal installation thanks 
to the dual condensate collection 
and drainage system.

ACCESSORIES 
Electronic microprocessor control panels with display
DIST MY COMFORT controller spacer for wall mounting
EVO-2-TOUCH 2.8” touch screen user interface for EVO control
EVOBOARD Circuit board for EVO control
EVODISP User interface with display for EVO controller
EYNAVEL Device for Wi-Fi or Bluetooth communication between EVOBOARD and smartphone
KBESTE MY COMFORT on-board installation kit for ESTRO
MCLE Microprocessor control with display MY COMFORT LARGE
MCSUE Humidity sensor for MY COMFORT (medium e large), EVO
MCSWE Water sensor for MYCOMFORT and EVO controllers
Electronic microprocessor control panels
KB A On-board ESTRO FA installation kit suitable for TED controller
KB L DX On-board ESTRO FL/FU/FB installation kit on the right side suitable for TED controller
KB L SX On-board ESTRO FL/FU/FB installation kit on the left side suitable for TED controller
TED 10 Electronic controller for EC fan equipped with inverter and ON/OFF valves 230 V
TED SWA Water temperature sensor for TED controls
Power interface and regulating louver controllers
CSB On-board controller for opening and closing the motor-driven regulating louver

CSD Recess mounted controller for opening and closing the SM motor-driven regulating 
louver

Additional heat exchanger for 4-pipe systems

DF 1-row additional heat exchanger for 4-pipe systems (not suitable for ESTRO “M” 
models)

Auxiliary water drip trays, insulating shell, condensate drainage pump
BH Auxiliary water drip tray for horizontal installation fan coil units
BV Auxiliary water drip tray for vertical installation fan coil units
GIVK Insulating shell for VKS valve
KSC Condensate drainage pump kit
Base and enclosure elements
D Support elements for ESTRO FC
ZA Pair of support covering elements with front grille for ESTRO FA
ZAG Pair of support covering elements for ESTRO FA
ZC Pair of support covering elements for ESTRO CL
ZCG Pair of support covering elements for ESTRO CL
ZL Pair of support covering elements for ESTRO FL
ZLG Pair of support covering elements with front grille for ESTRO FL
Rear covering panels 
PH Rear painted panel for horizontal installation with cabinet
PV Rear painted panel for vertical installation with cabinet
Electrical heating elements
RE Heating element with installation kit, relay box and safety devices
Air inlet and outlet grilles
GE Aluminium external air intake grille with subframe
GEF Aluminium external air intake grille with subframe and air filter
GM Aluminium air outlet grille with 2-row fins and subframe
RGC Plenum with circular collars for air outlet grille
Plenum and connectors
RA90 Angular inlet connector
RAD Straight inlet connector
RADC Air inlet plenum with circular collars

RM90 Angular outlet connector
RM90C Angular outlet insulated connector
RMCD Straight outlet insulated connector
RMCD C Air outlet plenum with circular collars
RMD Straight outlet connector
External air intake louvers
SM Motor-driven louver, with motor on the right with transformer
SM Motor-driven louver, with motor on the left with transformer
SM Motorized air intake louver
SMC Motor driven louver, with motor on the right, with transformer
SMC Motor driven louver, with motor on the left, with transformer
Valves

KV 2-way valve, ON/OFF actuator, hydraulic kit on water connection side for main heat 
exchanger

KV24 2-way valve, ON/OFF actuator, 24 V power supply, hydraulic kit on water connection 
side for main heat exchanger

KV24DF 2-way valve, ON/OFF actuator, 24 V power supply, hydraulic kit on water connection 
side for main and additional heat exchanger

KVDF 2-way valve, ON/OFF actuator, 230 V power supply, hydraulic kit on water connection 
side for main and additional heat exchanger

KVM 2-way valve, MODULATING actuator, 24 V power supply, hydraulic kit on water connec-
tion side for main heat exchanger

KVMDF 2-way valve, MODULATING actuator, 24 V power supply, hydraulic kit on water connec-
tion side for main and additional heat exchanger

VKDF 3-way valve, ON/OFF actuator, 230 V power suppply, complete hydraulic kit for 
additional heat exchanger

VKDF24 3-way valve, ON/OFF actuator, 24 V power supply, complete hydraulic kit for additional 
heat exchanger

VKDF24ND 3-way valve, ON/OFF actuator, 24 V power supply, hydraulic kit without holder, for 
additional heat exchanger

VKDFND 3-way valve, ON/OFF actuator, 230 V power supply, hydraulic kit without holder, for 
additional heat exchanger

VKMDF 3-way valve, MODULATING actuator, 24 V power supply, complete hydraulic kit for 
additional heat exchanger

VKMDFND 3-way valve, MODULATING actuator, 24 V power supply, hydraulic kit without holder, 
for additional heat exchanger

VKMS 3-way valve, MODULATING actuator, 24 V power supply, complete hydraulic kit for main 
heat exchanger

VKMSND 3-way valve, MODULATING actuator, 24 V power supply, hydraulic kit without holder, 
for main heat exchanger

VKS 3-way valve, ON/OFF actuator, 1230 V power supply, complete hydraulic kit for main 
heat exchanger

VKS24 3-way valve, ON/OFF actuator, 24 V power supply, complete hydraulic kit for main heat 
exchanger

VKS24ND 3-way valve, ON/OFF actuator, 24 V power supply, hydraulic kit without holder, for main 
heat exchanger

VKSND 3-way valve, ON/OFF actuator, 230 V power supply, hydraulic kit without holder, for 
main heat exchanger

VPIC 2-way valves pressure independent, ON/OFF or MODULATING actuator, 230 V or 24 V 
power supply, hydraulic kit, for main heat exchanger

Sanitisation system
JONIX - on 
board Sanitizing module JONIX for on-board installation 

EC GreenTech electrical fan 
ESTRO GT uses the exclusive GreenTech technology of EBM-PAPST
Permanent magnet EC motor with inverter integrated in the fan assembly, 
protection rating IP44, insulation class F and ball bearings.Polypropylene (PP) 
volute. Centrifugal fan with forward-curving blades made of glass-filled poly-
amide PA 6.
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Habillage
Habillage constitué d'un panneau en 
tôle d'acier laquée, flasques latérales, 
grille de soufflage (orientable à 180°) et 
grille de reprise d'air en ABS.

Batterie d’échange 
thermique 
À haut rendement, en tubes de cuivre 
et ailettes en aluminium, équipée de 
collecteurs en laiton et vanne de purge 
d'air. Les raccords hydrauliques sont 
réversibles dans la phase d'installation. 
Sur demande une batterie addition-
nelle peut être montée pour les sys-
tèmes à 4 tubes.

COMPOSANTS PRINCIPAUX

Filtre à air
Filtre régénérable en polypropylène en 
nid d'abeille, facilement démontable 
pour les opérations d'entretien. Sur la 
version FU les filtres à air sont logés 
dans la grille d'aspiration.

Structure
En tôle d'acier zinguée de grande 
épaisseur, équipée de panneaux calo-
rifugés et insonorisés en matériau au-
tœxtinguible (Classe 1). Les versions FU 
– FC – FF sont prévues pour installation 
verticale et horizontale grâce au double 
système de collecte et d’écoulement 
des condensats.

ACCESSOIRES 
Panneaux de commande électroniques à microprocesseur avec moniteur
DIST Entretoise contrôleur MY COMFORT pour installation murale
EVO-2-TOUCH Interface utilisateur à écran tactile 2,8” pour commande EVO
EVOBOARD Carte de puissance pour commande EVO
EVODISP Interface utilisateur avec moniteur pour contrôleur EVO
EYNAVEL Dispositif de communication Wi-Fi ou Bluetooth entre EVOBOARD et smartphone
KBESTE Kit d’installation du contrôleur MY COMFORT sur l’unité ESTRO
MCLE Commande à microprocesseur avec moniteur MY COMFORT LARGE
MCSUE Sonde d’humidité pour commandes MY COMFORT (medium et large), EVO
MCSWE Sonde eau pour commandes MY COMFORT et EVO
Panneaux de commande électroniques à microprocesseur
KB A Kit d’installation des commandes TED sur l’unité ESTRO FA
KB L DX Kit d’installation à droite du commande TED sur l’unité ESTRO FL/FU/FB
KB L SX Kit d’installation à gauche du commande TED sur l’unité ESTRO FL/FU/FB

TED 10 Commande électronique pour le contrôle du ventilateur inverter EC et d’une ou deux vannes ON/
OFF 230 V

TED SWA Sonde de température air ou eau pour commandes TED
Interface de puissance et commandes pour volets
CSB Commande intégrée pour ouverture/fermeture proportionnelle du volet motorisé

CSD Commande à installation murale encastrée pour ouverture/fermeture proportionnelle du volet 
motorisé SM

Batterie additionnelle pour systèmes à 4 tubes

DF Batterie additionnelle à 1 rang pour systèmes à 4 tubes (non utilisable sur les modèles ESTRO 
“M”)

Bacs auxiliaires de collecte des condensats, coques d’isolation, pompe purge des condensats
BH Bac auxilliaire pour ventilo-convecteurs installation horizontal
BV Bac auxilliaire pour ventilo-convecteurs installation vertical
GIVK Coque isolante pour vanne type VKS
KSC Kit pompe purge des condensats
Pieds de soutien et caches extérieurs
D Supports pour ESTRO FC
ZA Paire de pieds de soutien et caches extérieurs pour ESTRO FA
ZAG Paire de pieds de soutien et caches extérieurs avec grille frontale pour ESTRO FA
ZC Paire de pieds de soutien et caches extérieurs pour ESTRO CL
ZCG Pieds de soutien et caches avec grille antérieure pour Estro CL
ZL Pieds de soutien et caches extérieurs pour ESTRO FL
ZLG Paire de pieds de soutien et caches extérieurs avec grille frontale pour ESTRO FL
Panneaux de fermeture arrière
PH Panneau laqué de fermeture arrière pour modèles à installation horizontale avec habillage
PV Panneau laqué de fermeture arrière pour modèles à installation verticale avec habillage
Résistances électriques
RE Résistance électrique avec kit de montage, boîtier relais et sécurités
Grilles de soufflage et reprise d’air
GE Grille en aluminium d’aspiration d’air externe avec contre-cadre
GEF Grille d’aspiration reprise d’air externe en aluminium, avec contre-cadre et filtre à air
GM Grille de soufflage d’air à double rang d’ailettes, avec contre-cadre
RGC Plenum avec colliers circulaires pour grille de soufflage d’air
Plenum et raccords
RA90 Raccord d’aspiration angulaire
RAD Raccord d’aspiration droit
RADC Plenum d’aspiration avec colliers circulaires

RM90 Raccord de souffllage angulaire
RM90C Raccord de souffllage angulaire isolé
RMCD Raccord de soufflage droit isolé
RMCD C Plenum de soufflage avec colliers circulaires
RMD Raccord de soufflage droit
Volets de prise d’air externe
SM Volet motorisé, moteur à droite, avec transformateur
SM Volet motorisé, moteur à gauche, avec transformateur
SM Volet motorisé de prise d’air
SMC Volet motorisé, moteur à droite, pour commande centralisé
SMC Volet motorisé, moteur à gauche, pour commande centralisé
Vannes

KV Vanne à 2 voies, actionneur ON/OFF, alimentation 230 V, avec kit hydraulique côté connections, 
pour batterie principale

KV24 Vanne à 2 voies, actionneur ON/OFF, alimentation 24 V, avec kit hydraulique côté connections, 
pour batterie principale

KV24DF Vanne à 2 voies, actionneur ON/OFF, alimentation 24 V, avec kit hydraulique côté connections, 
pour batterie principale et supplémentaire

KVDF Vanne à 2 voies, actionneur ON/OFF, alimentation 230 V, avec kit hydraulique côté connections, 
pour batterie principale et supplémentaire

KVM Vanne à 2 voies, actionneur MODULANT, alimentation 24 V, avec kit hydraulique côté connections, 
pour batterie principale

KVMDF Vanne à 2 voies, actionneur MODULANT, alimentation 24 V, avec kit hydraulique côté connections, 
pour batterie principale et supplémentaire

VKDF Vanne à 3 voies, actionneur ON/OFF, alimentation 230 V, avec kit hydraulique complet, pour 
batterie supplémentaire

VKDF24 Vanne à 3 voies, actionneur ON/OFF, alimentation 24 V, avec kit hydraulique complet, pour 
batterie supplémentaire

VKDF24ND Vanne à 3 voies, actionneur ON/OFF, alimentation 24 V, avec kit hydraulique sans détenteur, pour 
batterie supplémentaire

VKDFND Vanne à 3 voies, actionneur ON/OFF, alimentation 230 V, avec kit hydraulique sans détenteur, 
pour batterie supplémentaire

VKMDF Vanne à 3 voies, actionneur MODULANT, alimentation 24 V, avec kit hydraulique complet, pour 
batterie supplémentaire

VKMDFND Vanne à 3 voies, actionneur MODULANT, alimentation 24 V, avec kit hydraulique sans détenteur, 
pour batterie supplémentaire

VKMS Vanne à 3 voies, actionneur MODULANT, alimentation 24 V, avec kit hydraulique complet, pour 
batterie principale

VKMSND Vanne à 3 voies, actionneur MODULANT, alimentation 24 V, avec kit hydraulique sans détenteur, 
pour batterie principale

VKS Vanne à 3 voies, actionneur ON/OFF, alimentation 230 V, avec kit hydraulique complet, pour 
batterie principale

VKS24 Vanne à 3 voies, actionneur ON/OFF, alimentation 24 V, avec kit hydraulique complet, pour 
batterie principale

VKS24ND Vanne à 2 voies, actionneur ON/OFF, alimentation 24 V, avec kit hydraulique sans détenteur, pour 
batterie principale

VKSND Vanne à 3 voies, actionneur ON/OFF, alimentation 230 V, avec kit hydraulique sans détenteur, 
pour batterie principale

VPIC Vannes à 2 voies pressure independent, contacteurs ON/OFF ou MODULANTS, alimentation 230 V 
ou 24 V, kit hydraulique pour batterie principale et additionnelle

Système d’assainissement
JONIX - on 
board Module d’assainissement JONI pour installation sur l’unité

Électro-ventilateur EC GreenTech 
ESTRO GT utilise la technologie exclusive GreenTech de EBM-PAPST.
Moteur EC à aimants permanents avec inverter intégré dans le groupe de ventilation, de-
gré de protection IP44, classe d'isolation F et roulements à billes. Volute en polypropylène 
PP. Ventilateur centrifuge avec pale avancée en polyamide Pa 6 chargée verre Conforme 
à la directive ErP2017.
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Verkleidung
Besteht aus einer lackierten Stahlblechta-
fel; Seitenteile, Luftausblasgitter (um 180° 
verstellbar) und Sauggitter bestehen aus 
ABS.

Wärmetauscherbatterie
Mit hohem Wirkungsgrad, aus Kupferroh-
ren und Aluminiumrippen, ausgestattet 
mit Verteilern aus Messing und Entlüf-
tungsventil. Die Hydraulikanschlüsse sind 
bei der Installation umkehrbar. Auf Anfra-
ge kann eine zusätzliche Batterie für An-
lagen mit 4 Leitungen installiert werden.

HAUPTBESTANDTEILE

Luftfilter
Regenerierbarer Filter aus Polypropylen-
waben, leicht abnehmbar für Wartungs-
arbeiten. In der Ausführung FU sind die 
Luftfilter in das Ansauggitter eingesetzt.

Struktur
Gefertigt aus starkem, verzinktem Stahl-
blech, wärme- und schallisoliert mit 
selbstlöschenden Tafeln Klasse 1. Die Aus-
führungen FU – FC – FF sind dank dem 
doppelten Kondenswassersammel- und 
-ablasssystem sowohl für die vertikale als 
die horizontale Installation vorgerüstet.

ZUBEHÖR  
Elektronische Mikroprozessorsteuertafeln mit display
DIST Distanzhalter Steuerung MYCOMFORT zur Wandmontage
EVO-2-TOUCH Touchscreen-Bedienoberfläche 2,8” für EVO-Steuerung
EVOBOARD Leistungsplatine für Steuerung EVO
EVODISP Anwerderschnittstelle mit Display zur EVO-Steuerung
EYNAVEL Vorrichtung für die Kommunikation über WiFi oder Bluetooth zwischen EVOBOARD und Smartphone
KBESTE Installationskit für Steuerung MY COMFORT am Gerät ESTRO
MCLE Mikroprozessorsteuerung mit MYCOMFORT LARGE-Display
MCSUE Feuchtigkeitsfühler für Steuerungen MYCOMFORT (MEDIUM und LARGE), EVO
MCSWE Wasserfühler für Steuerungen MYCOMFORT, EVO
Elektronische Mikroprozessorsteuertafeln
KB A Kit für die Installation der TED-Steuerungen an ESTRO FA
KB L DX Kit für die Installation der TED-Steuerungen RECHTS an ESTRO FL / FU / FB
KB L SX Kit für die Installation der TED-Steuerungen LINKS an ESTRO FL / FU / FB
TED 10 Elektronische Steuerung zur Regelung des Lüfters Inverter EC und 1 oder 2 Ventile ON/OFF 230 V
TED SWA Luft- oder Wassertemperaturfühler für TED-Steuerungen
Leistungsschnittstelle und Steuerungen für Schieber
CSB Steuerung am Gerät zum proportionalen Öffnen und Schließen des angetriebenen Schiebers
CSD Unterputzwandsteuerung zum proportionalen Öffnen und Schließen des angetriebenen Schiebers SM
Zusätzliche Batterie für Anlagen mit 4 Rohren
DF Zusätzliche Batterie mit einer Reihe für Anlagen mit 4 Rohren (nicht verwendbar für die Modelle M)
Zusätzliche Kondenswassersammelbecken, Isolationsschalen, Kondenswasserablasspumpen
BH Zusätzliches Becken für Gebläsekonvektoren zur horizontalen Installation
BV Zusätzliches Becken für Gebläsekonvektoren zur vertikalen Installation
GIVK Isolierschale für VKS-Ventil
KSC Kondenswasserablass-Kit
Standfüße mit Blende
D Standfüße für ESTRO FC
ZA Standfußpaar mit Blende für ESTRO FA
ZAG Standfußpaar mit Blende und mit Vordergitter für ESTRO FA
ZC Standfußpaar mit Blende für ESTRO CL
ZCG Standfußpaar mit Blende und mit Vordergitter für ESTRO CL
ZL Standfußpaar mit Blende für ESTRO FL
ZLG Standfüße mit Blende und mit Vordergitter für ESTRO FL
Rückpaneel
PH Lackiertes Rückpaneel, horizontale Geräteinstallation mit Verkleidung
PV Lackiertes Rückpaneel, vertikale Geräteinstallation mit Verkleidung
Elektrische Widerstände
RE Heizwiderstand mit Montagesatz, Relaiskasten und Sicherheitsvorrichtungen
Luftausblasgitter und Luftansauggitter
GE Außenluftansauggitter aus Aluminium mit Gegenrahmen
GEF Außenluftansauggitter aus Aluminium mit Gegenrahmen und Luftfilter
GM Luftausblasgitter aus Aluminium, mit doppelten Rang, mit Gegenrahmen
RGC Mischkammer mit runden Bünden für Luftauslassgitter
Mischkammer und Anschlüsse
RA90 Winkel Sauganschluss
RAD Gerader Sauganschluss
RADC Mischkammer Ansaugung mit runden Bünden

RM90 Winkelausblas Anschluss
RM90C Wärmeisolierter Winkelausblasanschluss
RMCD Wärmeisolierter gerader Ausblasanschluss
RMCD C Mischkammer Auslass mit runden Bünden
RMD Gerader Ausblasanschluss
Außenluftansaugschieber
SM Angetriebener Schieber, Motor rechts, mit Transformator
SM Angetriebener Schieber, Motor links, mit Transformator
SM Motorisierte Luftklappe
SMC Angetriebener Schieber, Motor rechts, mit zentralisierter Steuerung
SMC Angetriebener Schieber, Motor links, mit zentralisierter Steuerung
Ventile

KV 2-Wege-Ventil, EIN/AUS-Stellantrieb, 230-V-Stromversorgung, Hydrauliksatz auf der Anschlussseite, 
für Hauptbatterie

KV24 2-Wege-Ventil, EIN/AUS-Stellantrieb, 24-V-Stromversorgung, Hydraulik-Kits an den Anschlüssen, für 
Hauptbatterie

KV24DF 2-Wege-Ventile, EIN/AUS-Stellantriebe, 24-V-Stromversorgung, Hydraulik-Kits an den Anschlüssen, für 
Hauptbatterie und Zusatzbatterie

KVDF 2-Wege-Ventile, EIN/AUS-Stellantriebe, 230-V-Stromversorgung, Hydraulik-Kits an den Anschlüssen, 
für Hauptbatterie und Zusatzbatterie

KVM 2-Wege-Ventil, modulierungs-Stellantrieb, 24-V-Stromversorgung, Hydraulik-Kits an den Anschlüssen, 
für Hauptbatterie

KVMDF 2-Wege-Ventil, modulierungs-Stellantrieb, 24-V-Stromversorgung, Hydraulik-Kits an den Anschlüssen, 
für Hauptbatterie und Zusatzbatterie

VKDF 3-Wege-Ventil, EIN/AUS-Stellantrieb, 230-V-Stromversorgung, kompletter Hydrauliksatz, für 
Zusatzbatterie

VKDF24 3-Wege-Ventil, EIN/AUS-Stellantrieb, 24-V-Stromversorgung, kompletter Hydrauliksatz, für 
Zusatzbatterie

VKDF24ND 3-Wege-Ventil, EIN/AUS-Stellantrieb, 24-V-Stromversorgung, Hydrauliksatz ohne Halter, für 
Zusatzbatterie

VKDFND 3-Wege-Ventil, EIN/AUS-Stellantrieb, 230-V-Netzteil, Hydrauliksatz ohne Halter, für Zusatzbatterie

VKMDF 3-Wege-Ventil, modulierungs-Stellantrieb, 24-V-Stromversorgung, kompletter Hydrauliksatz, für 
Zusatzbatterie

VKMDFND 3-Wege-Ventil, modulierungs-Stellantrieb, 24-V-Stromversorgung, Hydrauliksatz ohne Halter, für 
Zusatzbatterie

VKMS 3-Wege-Ventil, modulierungs-Stellantrieb, 24-V-Stromversorgung, kompletter Hydrauliksatz, für 
Hauptbatterie

VKMSND 3-Wege-Ventil, modulierungs-Stellantrieb, 24-V-Stromversorgung, Hydrauliksatz ohne Halter, für 
Hauptbatterie

VKS 3-Wege-Ventil, EIN/AUS-Stellantrieb, 230-V-Stromversorgung, kompletter Hydrauliksatz, für 
Hauptbatterie

VKS24 3-Wege-Ventil, EIN/AUS-Stellantrieb, 24-V-Stromversorgung, kompletter Hydrauliksatz, für 
Hauptbatterie

VKS24ND 3-Wege-Ventil, EIN/AUS-Stellantrieb, 24-V-Netzteil, Hydrauliksatz ohne Halter, für Hauptbatterie
VKSND 3-Wege-Ventil, EIN/AUS-Stellantrieb, 230-V-Netzteil, Hydrauliksatz ohne Halter, für Hauptbatterie

VPIC 2-Wege-Ventile pressure independent, EIN/AUS- oder modulierende-Stellantriebe, 230-V- oder 24-V-
Stromversorgung, Hydraulik-Kits, für Hauptbatterie und Zusatzbatterie

Reinigungssystem
JONIX - on board Reinigungsmodul JONIX fur Installation am Gerät

Elektrolüfter EC GreenTech 
ESTRO GT verwendet die exklusive GreenTech-Technologie von EBM-PAPST.
EC-Motor mit Permanentmagneten und in das Belüftungsaggregat integriertem Inverter, 
Schutzgrad IP44, Isolierungsklasse F und Kugellager. Schnecke aus Polypropylen PP. Zentrifu-
gallüfter mit vorne angebrachten Flügeln aus Polyamid PA 6, glasfaserverstärkt.
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Mueble (carcasa)
Compuesto por un tablero de chapa de 
acero barnizado; las paredes laterales, 
la rejilla de salida (orientable en 180°) 
y la rejilla de toma han sido realizadas 
en ABS.

Batería de intercambio 
térmico
De alta eficiencia, en tubo de cobre y 
aletas de aluminio, está provista de co-
lectores de latón y válvula de purga. Las 
conexiones hidráulicas son reversibles 
al momento de la instalación. A pedido 
puede montar una batería adicional, 
para instalaciones con 4 tubos.

PRINCIPALES COMPONENTES

Filtro de aire
Filtro regenerable realizado en polipro-
pileno en nido de abeja, que puede ex-
traerse fácilmente para las operaciones 
de mantenimiento. En la versión FU los 
filtros de aire están incorporados en la 
rejilla de aspiración.

Estructura
Realizada en chapa de acero galvaniza-
do de alto espesor, con aislamiento tér-
mico y acústico mediante tableros con 
clase 1 de reacción al fuego (auto-ex-
tinción). Las versiones FU - FC - FF pue-
den ser instaladas tanto en posición 
vertical como en posición horizontal 
gracias a su doble sistema de recogida 
y vaciado de la condensación.

ACCESORIOS 
Paneles de control electrónicos con microprocesador con pantalla
DIST Separador de controles MY COMFORT para montaje en pared
EVO-2-TOUCH Interfaz del usuario con pantalla táctil de 2,8” para control EVO
EVOBOARD Tarjeta de potencia para control EVO
EVODISP Interfaz del usuario con pantalla para control EVO
EYNAVEL Dispositivo para la comunicación Wi-Fi o Bluetooth entre EVOBOARD y teléfonos inteligentes
KBESTE KIT de montaje para control MY COMFORT a bordo ESTRO
MCLE Control electrónico con microprocesador y pantalla MY COMFORT LARGE
MCSUE Sonda de humedad para controles MY COMFORT (medium e large), EVO
MCSWE Sonda de agua para controles EVO, MYCOMFORT 
Paneles de control electrónicos con microprocesador
KB A Kit de montaje de control TED a bordo de ESTRO FA
KB L DX Kit de montaje a la derecha del control TED a bordo ESTRO FL/FU/FB
KB L SX Kit de montaje a la izquierda del control TED a bordo ESTRO FL/FU/FB
TED 10 Mando electrónico para el control del ventilador, el convertidor CC sin escobillas y las válvulas
TED SWA Sonda temperatura aire o agua para control TED
Interfaz de potencia y controles para compuertas
CSB Control a bordo para la apertura y el cierre proporcional de la compuerta motorizada

CSD Control de empotrar en pared para la apertura y el cierre proporcional de la compuerta 
motorizada SM

Batería adicional para instalaciones con 4 tubos

DF Batería adicional de 1 fila de tubos para instalaciones con 4 tubos (no puede utilizarse en los 
modelos M)

Bandejas auxiliares para recoger el líquido de condensación, cubiertas aislantes, bomba de vaciado de 
la condensación
BH Bandeja auxiliar para ventiloconvectores con montaje en posición horizontal
BV Bandeja auxiliar para ventiloconvectores con montaje en posición vertical
GIVK Cubierta aislante para válvula tipo VKS
KSC Kit para la bomba de vaciado del líquido de condensación
Pies de apoyo y carcasa
D Soportes para ESTRO FC
ZA Dos pies de apoyo y carcasa para ESTRO FA
ZAG Dos pies de apoyo y carcasa con rejilla delantera para ESTRO FA
ZC Dos pies de apoyo y carcasa para ESTRO CL
ZCG Dos pies de apoyo y carcasa con rejilla delantera para ESTRO CL
ZL Dos pies de apoyo y carcasa para ESTRO FL
ZLG Dos pies de apoyo y carcasa con rejilla delantera para ESTRO FL
Tapas traseras
PH Tablero posterior barnizado para modelos con montaje en posición horizontal y mueble
PV Tablero posterior barnizado para modelos con montaje en posición vertical y mueble
Resistencias eléctricas
RE Resistencia eléctrica con kit de montaje, caja de relés y dispositivos de seguridad
Rejilla de impulsión y aspiración de aire
GE Rejilla para la aspiración del aire exterior, de aluminio, con contrabastidor
GEF Rejilla para la aspiración del aire exterior, de aluminio, con contrabastidor y filtro de aire
GM Rejilla para la expulsión del aire, de aluminio, con doble pletina y contrabastidor
RGC Plenum con abrazaderas circulares para la rejilla de expulsión del aire
Plenum y racores
RA90 Conexión de aspiración angular
RAD Conexión recta de aspiración
RADC Plenum de aspiración del aire con abrazaderas circulares

RM90 Conexión de impulsión angular
RM90C Conexión de impulsión angular revestido
RMCD Conexión recta de impulsión revestido
RMCD C Plenum de impulsión con collares circulares
RMD Conexión recta de aspiración revestido
Compuertas de toma del aire exterior
SM Compuerta motorizada, motor a la derecha, con transformador
SM Compuerta motorizada, motor a la izquierda, con transformador
SM Compuerta motorizada para toma de aire
SMC Compuerta motorizada, motor a la derecha, para control centralizado
SMC Compuerta motorizada, motor a la izquierda, para control centralizado
Válvulas

KV Válvula de 2 vías, actuador ON/OFF, alimentación eléctrica 230 Volt, kit hidráulico lado conexiones 
para batería principal

KV24 Válvula de 2 vías, actuador ON/OFF, alimentación eléctrica 24 Volt, kit hidráulico lado conexiones 
para batería principal

KV24DF Válvula de 2 vías, actuador ON/OFF, alimentación eléctrica 24 Volt, kit hidráulico lado conexiones 
para batería principal y batería adicional

KVDF Válvula de 2 vías, actuador ON/OFF, alimentación eléctrica 230 Volt, kit hidráulico lado conexiones 
para batería principal y batería adicional

KVM Válvula de 2 vías, actuador MODULANTE, alimentación eléctrica 24 Volt, kit hidráulico lado 
conexiones para batería principal

KVMDF Válvula de 2 vías, actuador MODULANTE, alimentación eléctrica 24 Volt, kit hidráulico lado 
conexiones para batería principal y batería adicional

VKDF Válvula de 3 vías, actuador ON/OFF, alimentación eléctrica 230 Volt, kit completo para batería 
adicional

VKDF24 Válvula de 3 vías, actuador ON/OFF, alimentación eléctrica 24 Volt, kit completo para batería 
adicional

VKDF24ND Válvula de 3 vías, actuador ON/OFF, alimentación eléctrica 24 Volt, kit sin detentor para batería 
adicional

VKDFND Válvula de 3 vías, actuador ON/OFF, alimentación eléctrica 230 Volt, kit sin detentor para batería 
adicional

VKMDF Válvula de 3 vías, actuador MODULANTE, alimentación eléctrica 24 Volt, kit completo para batería 
adicional

VKMDFND Válvula de 3 vías, actuador MODULANTE, alimentación eléctrica 24 Volt, kit sin detentor para 
batería adicional

VKMS Válvula de 3 vías, actuador MODULANTE, alimentación eléctrica 24 Volt, kit completo para batería 
principal

VKMSND Válvula de 3 vías, actuador MODULANTE, alimentación eléctrica 24 Volt, kit sin detentor para 
batería principal

VKS Válvula de 3 vías, actuador ON/OFF, alimentación eléctrica 230 Volt, kit completo para batería 
principal

VKS24 Válvula de 3 vías, actuador ON/OFF, alimentación eléctrica 24 Volt, kit completo para batería 
principal

VKS24ND Válvula de 3 vías, actuador ON/OFF, alimentación eléctrica 24 Volt, kit sin detentor para batería 
principal

VKSND Válvula de 3 vías, actuador MODULANTE, alimentación eléctrica 24 Volt, kit completo para batería 
principal

VPIC Válvula de 2 vías pressure independent, actuador MODULANTE, alimentación eléctrica 24 Volt, kit 
hidráulico lado conexiones para batería principal y batería adicional

Sistema de desinfección
JONIX - on 
board Módulo de desinfección JONIX para instalación a bordo máquina

Electroventilador EC GreenTech 
ESTRO GT utiliza la exclusiva tecnología GreenTech de EBM-PAPST.
Motor EC de imanes permanentes con inverter integrado en el grupo de ventilación, 
grado de protección IP44, aislamiento clase F y cojinetes de bola. Hélice de polipropileno 
PP Ventilador centrífugo con álabes hacia adelante, en poliamida PA 6 con carga de fibra 
de vidrio.
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Omkasting
Gemaakt van een gecoate paneel van 
plaatstaal; de zijpanelen, het luchtuit-
trederooster (180° draaibaar) en het 
luchtintrederooster zijn gemaakt van 
ABS.

Warmtewisselaar
Hoog-efficiënt met koperen leiding en 
aluminium ribben, voorzien van kope-
ren collector en ontluchtingsventiel. 
De wateraansluitingen kunnen tijdens 
de installatiefase worden omgekeerd. 
Op aanvraag kan in 4-pijp systemen 
een extra warmtewisselaar worden 
gemonteerd.

HOOFDCOMPONENTEN

Luchtfilter
Uitwasbaar filter gemaakt van poly-
propyleen met honingraatstructuur, 
gemakkelijk uitneembaar voor onder-
houd. In de versies FU zijn de luchtfilters 
aangebracht in het luchtintrederooster.

Structuur
Gemaakt van extra dik verzinkt plaat-
staal, akoestisch en thermisch ge-
isoleerd met klasse 1 zelfdovende 
panelen. De versies FU – FC – FF kun-
nen voor de horizontale en verticale 
installatie worden gebruikt dankzij 
het dubbele condensopvang- en 
condensafvoersysteem.

ACCESSOIRES 
Elektronische controllers met microprocessor met display
DIST Afstandhouder voor MYCOMFORT-controllers voor installatie aan de muur
EVO-2-TOUCH Gebruikersinterface met 2,8” touchscreen voor EVO-controller
EVOBOARD Printplaat voor EVO-controller
EVODISP Gebruikersinterface met display voor EVO-controller
EYNAVEL Apparaat voor wifi- of Bluetooth-communicatie tussen EVOBOARD en smartphone
KBESTE INSTALLATIESET mycomfort op machine ESTRO
MCLE Bediening met microprocessor met MY COMFORT LARGE-display
MCSUE Vochtsensor voor EVO- en MYCOMFORT-controllers (medium en large)
MCSWE Watersensor voor MY COMFORT, EVO
Elektronische bedieningspanelen met microprocessor
KB A Kit voor de installatie TED-controllers op ESTRO FA
KB L DX Kit voor de installatie rechts van de TED-controller op ESTRO FL/FU/FB
KB L SX Kit voor de installatie links van de TED-controller op ESTRO FL/FU/FB

TED 10 Elektronische controller voor de controle van de inverter ventilator EC en een of twee ON/OFF 
230V-kleppen

TED SWA Lucht- en watermeter voor TED-controllers
Vermogensinterface en bedieningen voor klep

CSB Bediening op de machine voor het proportioneel openen en sluiten van de gemotoriseerde 
luchtklep

CSD Bediening voor de inbouw in de muur voor het proportioneel openen en sluiten van de gemotori-
seerde klep SM

Extra warmtewisselaar 4-pijp systemen
DF Extra warmtewisselaar met 1 rij voor 4-pijp systemen (niet bruikbaar op de modellen M)
Extra condensopvangreservoirs, isolerende omkastingen, condensafvoerpomp
BH Extra condensopvangreservoir voor ventilatorconvectoren in horizontale installatie
BV Extra condensopvangreservoir voor ventilatorconvectoren in verticale installatie
GIVK Isolerende omkasting voor klep VKS
KSC Kit condensafvoerpomp
Ondersteunende onderstukken en bekleding
D Steunen voor Estro FC
ZA Paar ondersteunende onderstukken en bekleding voor Estro FA
ZAG Paar ondersteunende onderstukken en bekleding met frontaal rooster voor Estro FA
ZC Paar ondersteunende onderstukken en bekleding voor Estro CL
ZCG Paar ondersteunende onderstukken en bekleding met frontaal rooster voor Estro CL
ZL Paar ondersteunende onderstukken en bekleding voor Estro FL
ZLG Paar ondersteunende onderstukken en bekleding met frontaal rooster voor Estro FL
Afsluitende achterpanelen

PH 3-wegklep, actuator 230V, hydraulische set warmtewisselaarzijde voor 
standaardwarmtewisselaar

PV 3-wegklep, modulerende actuator, hydraulische set voor DF-warmtewisselaar
Elektrische weerstanden
RE Elektrische weerstand met montageset, relaishouder en beveiligingen
Luchtin- en luchtuittrederoosters
GE Aluminium roosters voor de buitenluchtintrede met voorzetframe
GEF Aluminium roosters voor de buitenluchtintrede met voorzetframe en luchtfilter
GM Dubbel aluminium luchtuittrederooster met voorzetframe
RGC Plenum met ronde kragen voor luchtuittrederooster
Plenum en aansluitingen
RA90 Hoekige aansluiting op luchtintrede
RAD Rechte aansluiting op luchtintrede
RADC Plenum luchtintrede met ronde kragen

RM90 Hoekige aansluiting op luchtuittrede
RM90C Geïsoleerde hoekige aansluiting op luchtuittrede
RMCD Geïsoleerde rechte aansluiting op luchtuittrede
RMCD C Plenum luchtuittrede met ronde kragen
RMD Rechte aansluiting op luchtuittrede
Externe luchtintredeklep
SM Gemotoriseerde klep, motor rechts, met transformator
SM Gemotoriseerde klep, motor links, met transformator
SM
SMC Gemotoriseerde klep, motor rechts, met centrale bediening
SMC Gemotoriseerde klep, motor links, met centrale bediening
Kleppen

KV 2-wegklep, ON/OFF-actuator, voeding 230 V, hydraulische set zijde aansluitingen, voor 
hoofdwarmtewisselaar

KV24 2-wegklep, ON/OFF-actuator, voeding 24 V, hydraulische set zijde aansluitingen, voor 
hoofdwarmtewisselaar

KV24DF 2-wegklep, ON/OFF-actuator, voeding 24 V, hydraulische set zijde aansluitingen, voor extra 
warmtewisselaar en hoofdwarmtewisselaar

KVDF 2-wegklep, ON/OFF-actuator, voeding 230 V, hydraulische set zijde aansluitingen, voor extra 
warmtewisselaar en hoofdwarmtewisselaar

KVM 2-wegklep, MODULERENDE actuator, voeding 24 V, hydraulische set zijde aansluitingen, voor 
hoofdwarmtewisselaar

KVMDF 2-wegklep, MODULERENDE actuator, voeding 24 V, hydraulische set zijde aansluitingen, voor 
extra warmtewisselaar en hoofdwarmtewisselaar

VKDF 3-wegklep, ON/OFF-actuator, voeding 230 V, complete hydraulische set, voor extra 
warmtewisselaar

VKDF24 3-wegklep, ON/OFF-actuator, voeding 24 V, complete hydraulische set, voor extra 
warmtewisselaar

VKDF24ND 3-wegklep, ON/OFF-actuator, voeding 24 V, hydraulische set zonder houder, voor extra 
warmtewisselaar

VKDFND 3-wegklep, ON/OFF-actuator, voeding 230 V, hydraulische set zonder houder, voor extra 
warmtewisselaar

VKMDF 3-wegklep, MODULERENDE actuator, voeding 24 V, complete hydraulische set, voor extra 
warmtewisselaar

VKMDFND 3-wegklep, MODULERENDE actuator, voeding 24 V, hydraulische set zonder houder, voor extra 
warmtewisselaar

VKMS 3-wegklep, MODULERENDE actuator, voeding 24 V, complete hydraulische set, voor 
hoofdwarmtewisselaar

VKMSND 3-wegklep, MODULERENDE actuator, voeding 24 V, hydraulische set zonder houder, voor 
hoofdwarmtewisselaar

VKS 3-wegklep, ON/OFF-actuator, voeding 230 V, complete hydraulische set, voor 
hoofdwarmtewisselaar

VKS24 3-wegklep, ON/OFF-actuator, voeding 24 V, complete hydraulische set, voor 
hoofdwarmtewisselaar

VKS24ND 3-wegklep, ON/OFF-actuator, voeding 24 V, hydraulische set zonder houder, voor 
hoofdwarmtewisselaar

VKSND 3-wegklep, ON/OFF-actuator, voeding 230 V, hydraulische set zonder houder, voor 
hoofdwarmtewisselaar

VPIC 2-wegkleppen, druk onafhankelijk, MODULERENDE of ON/OFF-actuatoren, voeding 230 V of 24 V, 
hydraulische kits, voor extra warmtewisselaar en hoofdwarmtewisselaar

Ontsmetting systemen
JONIX - on 
board Incorporabele JONIX-ontsmetting Installatie op de machine

GreenTech EC-elektroventilator 
ESTRO GT maakt gebruik van de exclusieve GreenTech-technologie van EBM-PAPST.
EC inverter-motor met permanente magneten en in de ventilatiegroep geïntegreerde 
inverter, IP44-beschermingsgraad, isolatieklasse F en kogellagers. Schroef van polypro-
pyleen PP. Centrifugaalventilator voorovergebogen schoep van met glas versterkt po-
lyamide PA 6.
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Fan coil ESTRO GT

DATI TECNICI NOMINALI - 2 TUBI

ESTRO GT 1 3 4 4M
Velocità min med max min med max min med max min med max
Tensione in ingresso  (E) V 2,10 2,50 3,10 2,80 3,70 5,00 2,80 3,70 5,00 2,80 3,70 5,00
Resa raffreddamento totale (1)(E) kW 0,77 0,91 1,14 1,25 1,51 1,72 1,35 1,69 1,94 1,49 1,84 2,23
Resa raffreddamento sensibile (1)(E) kW 0,59 0,69 0,86 0,94 1,13 1,28 1,04 1,30 1,49 1,05 1,31 1,59
Classe FCEER  (E) B
Portata acqua (2) l/h 132 158 197 216 261 299 234 292 337 258 317 384
Perdita di carico (2)(E) kPa 4 5 7 8 11 14 7 10 13 10 14 20
Resa riscaldamento (3)(E) kW 0,95 1,11 1,32 1,45 1,72 1,84 1,50 1,81 2,15 1,53 1,88 2,29
Classe FCCOP  (E) C B B B
Portata acqua (3) l/h 166 194 229 252 300 320 260 315 373 265 328 397
Perdita di carico (3)(E) kPa 5 6 8 9 12 14 6 9 12 9 12 17
Portata aria nominale m³/h 149 189 231 211 271 344 211 271 344 211 271 344
Potenza assorbita  (E) W 6 7 9 7 9 16 7 9 16 9 10 16
Potenza sonora globale (4)(E) dB(A) 30 32 40 38 44 49 40 44 50 41 45 51

ESTRO GT 5 6 6M 7
Velocità min med max min med max min med max min med max
Tensione in ingresso  (E) V 2,50 3,90 5,40 2,50 3,90 5,40 2,50 3,90 5,40 2,50 3,60 5,70
Resa raffreddamento totale (1)(E) kW 1,59 2,02 2,40 1,75 2,37 2,91 1,92 2,63 3,27 1,97 2,63 3,50
Resa raffreddamento sensibile (1)(E) kW 1,17 1,56 1,86 1,25 1,69 2,09 1,32 1,82 2,28 1,44 2,04 2,74
Classe FCEER  (E) A
Portata acqua (2) l/h 275 348 415 302 408 503 331 452 565 340 451 602
Perdita di carico (2)(E) kPa 8 12 16 5 8 11 7 12 17 4 7 12
Resa riscaldamento (3)(E) kW 1,74 2,26 2,70 1,76 2,37 2,94 1,74 2,41 3,03 2,39 3,13 4,05
Classe FCCOP  (E) A
Portata acqua (3) l/h 302 393 469 301 408 506 338 466 586 415 545 704
Perdita di carico (3)(E) kPa 8 12 17 5 8 11 6 10 15 5 8 13
Portata aria nominale m³/h 241 341 442 241 341 442 241 341 442 320 450 640
Potenza assorbita  (E) W 6 8 15 6 8 15 6 8 15 7 10 21
Potenza sonora globale (4)(E) dB(A) 35 43 48 36 42 48 35 43 49 35 43 52

ESTRO GT 8 9 9M
Velocità min med max min med max min med max
Tensione in ingresso  (E) V 2,80 4,10 6,50 3,70 5,40 8,00 3,80 5,30 7,60
Resa raffreddamento totale (1)(E) kW 2,50 3,26 4,30 3,00 3,64 4,49 3,52 4,36 5,38
Resa raffreddamento sensibile (1)(E) kW 1,79 2,44 3,12 2,32 2,90 3,63 2,47 3,06 3,80
Classe FCEER  (E) A
Portata acqua (2) l/h 431 561 743 515 628 774 605 750 927
Perdita di carico (2)(E) kPa 5 8 12 7 10 14 11 16 24
Resa riscaldamento (3)(E) kW 2,47 3,24 4,24 3,36 4,11 4,88 3,53 4,37 5,39
Classe FCCOP  (E) A B A
Portata acqua (3) l/h 430 563 736 575 709 866 613 759 937
Perdita di carico (3)(E) kPa 4 6 10 7 9 13 10 14 20
Portata aria nominale m³/h 361 497 706 470 605 785 470 605 785
Potenza assorbita  (E) W 8 12 25 11 19 35 11 19 35
Potenza sonora globale (4)(E) dB(A) 35 43 53 43 49 56 44 50 57

(1) Temperatura acqua 7°C / 12°C, temperatura aria 27°C bulbo secco / 19°C bulbo umido (47% umidità relativa) espressa secondo la EN1397:2015
(2) Temperatura acqua 7°C / 12°C, temperatura aria 27°C bulbo secco / 19°C bulbo umido (47% umidità relativa)
(3) Temperatura acqua 45°C / 40°C, temperatura aria 20°C
(4) Potenza sonora rilevata secondo ISO 3741 e ISO 3742
(E) Dati certificati EUROVENT

NOTA: Per i dimensionali delle versioni ESTRO GT inverter fare riferimento alla versione ESTRO ON/OFF a partire da pagina 47
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Fan coil ESTRO GT

2 PIPES - RATED TECHNICAL DATA 

ESTRO GT 1 3 4 4M
Speed min med max min med max min med max min med max
Control voltage  (E) V 2,10 2,50 3,10 2,80 3,70 5,00 2,80 3,70 5,00 2,80 3,70 5,00
Total cooling capacity (1)(E) kW 0,77 0,91 1,14 1,25 1,51 1,72 1,35 1,69 1,94 1,49 1,84 2,23
Sensible cooling capacity (1)(E) kW 0,59 0,69 0,86 0,94 1,13 1,28 1,04 1,30 1,49 1,05 1,31 1,59
FCEER class  (E) B
Water flow (2) l/h 132 158 197 216 261 299 234 292 337 258 317 384
Water pressure drop (2)(E) kPa 4 5 7 8 11 14 7 10 13 10 14 20
Heating capacity (3)(E) kW 0,95 1,11 1,32 1,45 1,72 1,84 1,50 1,81 2,15 1,53 1,88 2,29
FCCOP class  (E) C B B B
Water flow (3) l/h 166 194 229 252 300 320 260 315 373 265 328 397
Water pressure drop (3)(E) kPa 5 6 8 9 12 14 6 9 12 9 12 17
Rated air flow m³/h 149 189 231 211 271 344 211 271 344 211 271 344
Power input  (E) W 6 7 9 7 9 16 7 9 16 9 10 16
Total sound power level (4)(E) dB(A) 30 32 40 38 44 49 40 44 50 41 45 51

ESTRO GT 5 6 6M 7
Speed min med max min med max min med max min med max
Control voltage  (E) V 2,50 3,90 5,40 2,50 3,90 5,40 2,50 3,90 5,40 2,50 3,60 5,70
Total cooling capacity (1)(E) kW 1,59 2,02 2,40 1,75 2,37 2,91 1,92 2,63 3,27 1,97 2,63 3,50
Sensible cooling capacity (1)(E) kW 1,17 1,56 1,86 1,25 1,69 2,09 1,32 1,82 2,28 1,44 2,04 2,74
FCEER class  (E) A
Water flow (2) l/h 275 348 415 302 408 503 331 452 565 340 451 602
Water pressure drop (2)(E) kPa 8 12 16 5 8 11 7 12 17 4 7 12
Heating capacity (3)(E) kW 1,74 2,26 2,70 1,76 2,37 2,94 1,74 2,41 3,03 2,39 3,13 4,05
FCCOP class  (E) A
Water flow (3) l/h 302 393 469 301 408 506 338 466 586 415 545 704
Water pressure drop (3)(E) kPa 8 12 17 5 8 11 6 10 15 5 8 13
Rated air flow m³/h 241 341 442 241 341 442 241 341 442 320 450 640
Power input  (E) W 6 8 15 6 8 15 6 8 15 7 10 21
Total sound power level (4)(E) dB(A) 35 43 48 36 42 48 35 43 49 35 43 52

ESTRO GT 8 9 9M
Speed min med max min med max min med max
Control voltage  (E) V 2,80 4,10 6,50 3,70 5,40 8,00 3,80 5,30 7,60
Total cooling capacity (1)(E) kW 2,50 3,26 4,30 3,00 3,64 4,49 3,52 4,36 5,38
Sensible cooling capacity (1)(E) kW 1,79 2,44 3,12 2,32 2,90 3,63 2,47 3,06 3,80
FCEER class  (E) A
Water flow (2) l/h 431 561 743 515 628 774 605 750 927
Water pressure drop (2)(E) kPa 5 8 12 7 10 14 11 16 24
Heating capacity (3)(E) kW 2,47 3,24 4,24 3,36 4,11 4,88 3,53 4,37 5,39
FCCOP class  (E) A B A
Water flow (3) l/h 430 563 736 575 709 866 613 759 937
Water pressure drop (3)(E) kPa 4 6 10 7 9 13 10 14 20
Rated air flow m³/h 361 497 706 470 605 785 470 605 785
Power input  (E) W 8 12 25 11 19 35 11 19 35
Total sound power level (4)(E) dB(A) 35 43 53 43 49 56 44 50 57

(1) Water temperature 7°C / 12°C, air temperature dry bulb 27°C, wet bulb 19°C (47% relative humidity) according to EN1397:2015
(2) Water temperature 7°C / 12°C, air temperature dry bulb 27°C, wet bulb 19°C (47% relative humidity)
(3) Water temperature 45°C / 40°C, air temperature 20°C
(4) Sound power measured according to standards ISO 3741 and ISO 3742
(E) EUROVENT certified data

NOTE: The dimensional drawings of the ESTRO GT inverter units are the same of the ESTRO ON/OFF version. They are reported from page 47

 GAPCFX221A

Ventilo-convecteurs ESTRO GT

DONNÉES TECHNIQUES NOMINALES - 2 TUBES

ESTRO GT 1 3 4 4M
Vitesse min moy max min moy max min moy max min moy max
Tension à l’entrée  (E) V 2,10 2,50 3,10 2,80 3,70 5,00 2,80 3,70 5,00 2,80 3,70 5,00
Puissance frigorifique totale (1)(E) kW 0,77 0,91 1,14 1,25 1,51 1,72 1,35 1,69 1,94 1,49 1,84 2,23
Puissance frigorifique sensible (1)(E) kW 0,59 0,69 0,86 0,94 1,13 1,28 1,04 1,30 1,49 1,05 1,31 1,59
Classe FCEER  (E) B
Débit d’eau (2) l/h 132 158 197 216 261 299 234 292 337 258 317 384
Perte de charge (2)(E) kPa 4 5 7 8 11 14 7 10 13 10 14 20
Puissance calorifique (3)(E) kW 0,95 1,11 1,32 1,45 1,72 1,84 1,50 1,81 2,15 1,53 1,88 2,29
Classe FCCOP  (E) C B B B
Débit d’eau (3) l/h 166 194 229 252 300 320 260 315 373 265 328 397
Perte de charge (3)(E) kPa 5 6 8 9 12 14 6 9 12 9 12 17
Débit d’air nominal m³/h 149 189 231 211 271 344 211 271 344 211 271 344
Puissance absorbée  (E) W 6 7 9 7 9 16 7 9 16 9 10 16
Puissance acoustique globale (4)(E) dB(A) 30 32 40 38 44 49 40 44 50 41 45 51

ESTRO GT 5 6 6M 7
Vitesse min moy max min moy max min moy max min moy max
Tension à l’entrée  (E) V 2,50 3,90 5,40 2,50 3,90 5,40 2,50 3,90 5,40 2,50 3,60 5,70
Puissance frigorifique totale (1)(E) kW 1,59 2,02 2,40 1,75 2,37 2,91 1,92 2,63 3,27 1,97 2,63 3,50
Puissance frigorifique sensible (1)(E) kW 1,17 1,56 1,86 1,25 1,69 2,09 1,32 1,82 2,28 1,44 2,04 2,74
Classe FCEER  (E) A
Débit d’eau (2) l/h 275 348 415 302 408 503 331 452 565 340 451 602
Perte de charge (2)(E) kPa 8 12 16 5 8 11 7 12 17 4 7 12
Puissance calorifique (3)(E) kW 1,74 2,26 2,70 1,76 2,37 2,94 1,74 2,41 3,03 2,39 3,13 4,05
Classe FCCOP  (E) A
Débit d’eau (3) l/h 302 393 469 301 408 506 338 466 586 415 545 704
Perte de charge (3)(E) kPa 8 12 17 5 8 11 6 10 15 5 8 13
Débit d’air nominal m³/h 241 341 442 241 341 442 241 341 442 320 450 640
Puissance absorbée  (E) W 6 8 15 6 8 15 6 8 15 7 10 21
Puissance acoustique globale (4)(E) dB(A) 35 43 48 36 42 48 35 43 49 35 43 52

ESTRO GT 8 9 9M
Vitesse min moy max min moy max min moy max
Tension à l’entrée  (E) V 2,80 4,10 6,50 3,70 5,40 8,00 3,80 5,30 7,60
Puissance frigorifique totale (1)(E) kW 2,50 3,26 4,30 3,00 3,64 4,49 3,52 4,36 5,38
Puissance frigorifique sensible (1)(E) kW 1,79 2,44 3,12 2,32 2,90 3,63 2,47 3,06 3,80
Classe FCEER  (E) A
Débit d’eau (2) l/h 431 561 743 515 628 774 605 750 927
Perte de charge (2)(E) kPa 5 8 12 7 10 14 11 16 24
Puissance calorifique (3)(E) kW 2,47 3,24 4,24 3,36 4,11 4,88 3,53 4,37 5,39
Classe FCCOP  (E) A B A
Débit d’eau (3) l/h 430 563 736 575 709 866 613 759 937
Perte de charge (3)(E) kPa 4 6 10 7 9 13 10 14 20
Débit d’air nominal m³/h 361 497 706 470 605 785 470 605 785
Puissance absorbée  (E) W 8 12 25 11 19 35 11 19 35
Puissance acoustique globale (4)(E) dB(A) 35 43 53 43 49 56 44 50 57

(1) Température eau 7°C / 12°C, température air 27°C bulbe sec / 19°C bulbe humide (47% humidité relative) conforme à EN1397:2015
(2) Température eau 7°C / 12°C, température air 27°C bulbe sec / 19°C bulbe humide (47% humidité relative)
(3) Température eau 45°C / 40°C, température air 20°C
(4) Puissance acoustique mesurée selon ISO 3741 et ISO 3742
(E) Données certificats EUROVENT

NOTE: Les schémas dimensionnels de ESTRO GT inverter est le même de la version ESTRO ON/OFF. Ils sont rapporté de la page 47

 GAPCDX221A

Fan coil ESTRO GT

TECHNISCHE NENNDATEN - 2 ROHR

ESTRO GT 1 3 4 4M
Velindigkeit Min med Max Min med Max Min med Max Min med Max
Eingangsspannung  (E) V 2,10 2,50 3,10 2,80 3,70 5,00 2,80 3,70 5,00 2,80 3,70 5,00
Gesamtkühlleistung (1)(E) kW 0,77 0,91 1,14 1,25 1,51 1,72 1,35 1,69 1,94 1,49 1,84 2,23
Sensible Kühlleistung (1)(E) kW 0,59 0,69 0,86 0,94 1,13 1,28 1,04 1,30 1,49 1,05 1,31 1,59
Klasse FCEER  (E) B
Wasserdurchsatz (2) l/h 132 158 197 216 261 299 234 292 337 258 317 384
Druckverlust (2)(E) kPa 4 5 7 8 11 14 7 10 13 10 14 20
Heizleistung (3)(E) kW 0,95 1,11 1,32 1,45 1,72 1,84 1,50 1,81 2,15 1,53 1,88 2,29
Klasse FCCOP  (E) C B B B
Wasserdurchsatz (3) l/h 166 194 229 252 300 320 260 315 373 265 328 397
Druckverlust (3)(E) kPa 5 6 8 9 12 14 6 9 12 9 12 17
Nennluftdurchsatz m³/h 149 189 231 211 271 344 211 271 344 211 271 344
Leistungsaufnahme  (E) W 6 7 9 7 9 16 7 9 16 9 10 16
Globale Schallleistung (4)(E) dB(A) 30 32 40 38 44 49 40 44 50 41 45 51

ESTRO GT 5 6 6M 7
Velindigkeit Min med Max Min med Max Min med Max Min med Max
Eingangsspannung  (E) V 2,50 3,90 5,40 2,50 3,90 5,40 2,50 3,90 5,40 2,50 3,60 5,70
Gesamtkühlleistung (1)(E) kW 1,59 2,02 2,40 1,75 2,37 2,91 1,92 2,63 3,27 1,97 2,63 3,50
Sensible Kühlleistung (1)(E) kW 1,17 1,56 1,86 1,25 1,69 2,09 1,32 1,82 2,28 1,44 2,04 2,74
Klasse FCEER  (E) A
Wasserdurchsatz (2) l/h 275 348 415 302 408 503 331 452 565 340 451 602
Druckverlust (2)(E) kPa 8 12 16 5 8 11 7 12 17 4 7 12
Heizleistung (3)(E) kW 1,74 2,26 2,70 1,76 2,37 2,94 1,74 2,41 3,03 2,39 3,13 4,05
Klasse FCCOP  (E) A
Wasserdurchsatz (3) l/h 302 393 469 301 408 506 338 466 586 415 545 704
Druckverlust (3)(E) kPa 8 12 17 5 8 11 6 10 15 5 8 13
Nennluftdurchsatz m³/h 241 341 442 241 341 442 241 341 442 320 450 640
Leistungsaufnahme  (E) W 6 8 15 6 8 15 6 8 15 7 10 21
Globale Schallleistung (4)(E) dB(A) 35 43 48 36 42 48 35 43 49 35 43 52

ESTRO GT 8 9 9M
Velindigkeit Min med Max Min med Max Min med Max
Eingangsspannung  (E) V 2,80 4,10 6,50 3,70 5,40 8,00 3,80 5,30 7,60
Gesamtkühlleistung (1)(E) kW 2,50 3,26 4,30 3,00 3,64 4,49 3,52 4,36 5,38
Sensible Kühlleistung (1)(E) kW 1,79 2,44 3,12 2,32 2,90 3,63 2,47 3,06 3,80
Klasse FCEER  (E) A
Wasserdurchsatz (2) l/h 431 561 743 515 628 774 605 750 927
Druckverlust (2)(E) kPa 5 8 12 7 10 14 11 16 24
Heizleistung (3)(E) kW 2,47 3,24 4,24 3,36 4,11 4,88 3,53 4,37 5,39
Klasse FCCOP  (E) A B A
Wasserdurchsatz (3) l/h 430 563 736 575 709 866 613 759 937
Druckverlust (3)(E) kPa 4 6 10 7 9 13 10 14 20
Nennluftdurchsatz m³/h 361 497 706 470 605 785 470 605 785
Leistungsaufnahme  (E) W 8 12 25 11 19 35 11 19 35
Globale Schallleistung (4)(E) dB(A) 35 43 53 43 49 56 44 50 57

(1) Wassertemperatur 7 °C/12 °C, Lufttemperatur 27 °C Trockenkugel, 19 °C Feuchtkugel (47% relative Feuchtigkeit) ausgedrückt gemäß EN1397:2015
(2) Wassertemperatur 7 °C/12 °C, Lufttemperatur 27 °C Trockenkugel, 19 °C Feuchtkugel (47% relative Feuchtigkeit)
(3) Wassertemperatur 45 °C / 40 °C, Lufttemperatur 20 °C
(4) Schallleistung gemessen gemäß ISO 3741 und ISO 3742
(E) EUROVENT Zertifikate

ANMERKUNG: Die Abmessungen der Ausführung ESTRO GT Inverter sind die gleichen der Ausführung ESTRO ON/OFF. Sie sind auf Seite 47 angegeben

 GAPCEX221A

Ventiloconvector ESTRO GT

DATOS TÉCNICOS NOMINALES - 2 TUBOS 

ESTRO GT 1 3 4 4M
Velocidad mín med máx mín med máx mín med máx mín med máx
Tensión de entrada  (E) V 2,10 2,50 3,10 2,80 3,70 5,00 2,80 3,70 5,00 2,80 3,70 5,00
Rendimiento total enfriamiento (1)(E) kW 0,77 0,91 1,14 1,25 1,51 1,72 1,35 1,69 1,94 1,49 1,84 2,23
Rendimiento enfriamiento sensible (1)(E) kW 0,59 0,69 0,86 0,94 1,13 1,28 1,04 1,30 1,49 1,05 1,31 1,59
Clase FCEER  (E) B
Caudal de agua (2) l/h 132 158 197 216 261 299 234 292 337 258 317 384
Perdida de presión (2)(E) kPa 4 5 7 8 11 14 7 10 13 10 14 20
Rendimiento calentamiento (3)(E) kW 0,95 1,11 1,32 1,45 1,72 1,84 1,50 1,81 2,15 1,53 1,88 2,29
Clase FCCOP  (E) C B B B
Caudal de agua (3) l/h 166 194 229 252 300 320 260 315 373 265 328 397
Perdida de presión (3)(E) kPa 5 6 8 9 12 14 6 9 12 9 12 17
Caudal de aire nominal m³/h 149 189 231 211 271 344 211 271 344 211 271 344
Potencia absorbida  (E) W 6 7 9 7 9 16 7 9 16 9 10 16
Potencia sonora total (4)(E) dB(A) 30 32 40 38 44 49 40 44 50 41 45 51

ESTRO GT 5 6 6M 7
Velocidad mín med máx mín med máx mín med máx mín med máx
Tensión de entrada  (E) V 2,50 3,90 5,40 2,50 3,90 5,40 2,50 3,90 5,40 2,50 3,60 5,70
Rendimiento total enfriamiento (1)(E) kW 1,59 2,02 2,40 1,75 2,37 2,91 1,92 2,63 3,27 1,97 2,63 3,50
Rendimiento enfriamiento sensible (1)(E) kW 1,17 1,56 1,86 1,25 1,69 2,09 1,32 1,82 2,28 1,44 2,04 2,74
Clase FCEER  (E) A
Caudal de agua (2) l/h 275 348 415 302 408 503 331 452 565 340 451 602
Perdida de presión (2)(E) kPa 8 12 16 5 8 11 7 12 17 4 7 12
Rendimiento calentamiento (3)(E) kW 1,74 2,26 2,70 1,76 2,37 2,94 1,74 2,41 3,03 2,39 3,13 4,05
Clase FCCOP  (E) A
Caudal de agua (3) l/h 302 393 469 301 408 506 338 466 586 415 545 704
Perdida de presión (3)(E) kPa 8 12 17 5 8 11 6 10 15 5 8 13
Caudal de aire nominal m³/h 241 341 442 241 341 442 241 341 442 320 450 640
Potencia absorbida  (E) W 6 8 15 6 8 15 6 8 15 7 10 21
Potencia sonora total (4)(E) dB(A) 35 43 48 36 42 48 35 43 49 35 43 52

ESTRO GT 8 9 9M
Velocidad mín med máx mín med máx mín med máx
Tensión de entrada  (E) V 2,80 4,10 6,50 3,70 5,40 8,00 3,80 5,30 7,60
Rendimiento total enfriamiento (1)(E) kW 2,50 3,26 4,30 3,00 3,64 4,49 3,52 4,36 5,38
Rendimiento enfriamiento sensible (1)(E) kW 1,79 2,44 3,12 2,32 2,90 3,63 2,47 3,06 3,80
Clase FCEER  (E) A
Caudal de agua (2) l/h 431 561 743 515 628 774 605 750 927
Perdida de presión (2)(E) kPa 5 8 12 7 10 14 11 16 24
Rendimiento calentamiento (3)(E) kW 2,47 3,24 4,24 3,36 4,11 4,88 3,53 4,37 5,39
Clase FCCOP  (E) A B A
Caudal de agua (3) l/h 430 563 736 575 709 866 613 759 937
Perdida de presión (3)(E) kPa 4 6 10 7 9 13 10 14 20
Caudal de aire nominal m³/h 361 497 706 470 605 785 470 605 785
Potencia absorbida  (E) W 8 12 25 11 19 35 11 19 35
Potencia sonora total (4)(E) dB(A) 35 43 53 43 49 56 44 50 57

(1) Temperatura agua 7°C / 12°C, temperatura aire 27°C bulbo seco / 19°C bulbo húmedo (47% humedad relativa) en conformidad con la norma EN1397:2015
(2) Temperatura agua 7°C / 12°C, temperatura aire 27°C bulbo seco / 19°C bulbo húmedo (47% humedad relativa)
(3) Temperatura agua 45°C / 40°C, temperatura aire 20°C
(4) Potencia sonora medida según ISO 3741 e ISO 3742
(E) Datos certificados EUROVENT

NOTA: Para dimensionales de las versiones ESTRO GT Inverter referirse a la version ESTRO ON/OFF de la pagina 47

 GAPCNX221A

Fan coil ESTRO GT

NOMINALE TECHNISCHE GEGEVENS - 2-PIJP

ESTRO GT 1 3 4 4M
Snelheid min med max min med max min med max min med max
Ingangsspanning  (E) V 2,10 2,50 3,10 2,80 3,70 5,00 2,80 3,70 5,00 2,80 3,70 5,00
Totale koelcapaciteit (1)(E) kW 0,77 0,91 1,14 1,25 1,51 1,72 1,35 1,69 1,94 1,49 1,84 2,23
Voelbare koelcapaciteit (1)(E) kW 0,59 0,69 0,86 0,94 1,13 1,28 1,04 1,30 1,49 1,05 1,31 1,59
Klasse FCEER  (E) B
Watervolumestroom (2) l/h 132 158 197 216 261 299 234 292 337 258 317 384
Waterzijdige drukval (2)(E) kPa 4 5 7 8 11 14 7 10 13 10 14 20
Verwarmingscapaciteit (3)(E) kW 0,95 1,11 1,32 1,45 1,72 1,84 1,50 1,81 2,15 1,53 1,88 2,29
Klasse FCCOP  (E) C B B B
Watervolumestroom (3) l/h 166 194 229 252 300 320 260 315 373 265 328 397
Waterzijdige drukval (3)(E) kPa 5 6 8 9 12 14 6 9 12 9 12 17
Nominaal luchtvolumestroom m³/h 149 189 231 211 271 344 211 271 344 211 271 344
Opgenomen vermogen  (E) W 6 7 9 7 9 16 7 9 16 9 10 16
Totaal geluidsvermogen (4)(E) dB(A) 30 32 40 38 44 49 40 44 50 41 45 51

ESTRO GT 5 6 6M 7
Snelheid min med max min med max min med max min med max
Ingangsspanning  (E) V 2,50 3,90 5,40 2,50 3,90 5,40 2,50 3,90 5,40 2,50 3,60 5,70
Totale koelcapaciteit (1)(E) kW 1,59 2,02 2,40 1,75 2,37 2,91 1,92 2,63 3,27 1,97 2,63 3,50
Voelbare koelcapaciteit (1)(E) kW 1,17 1,56 1,86 1,25 1,69 2,09 1,32 1,82 2,28 1,44 2,04 2,74
Klasse FCEER  (E) A
Watervolumestroom (2) l/h 275 348 415 302 408 503 331 452 565 340 451 602
Waterzijdige drukval (2)(E) kPa 8 12 16 5 8 11 7 12 17 4 7 12
Verwarmingscapaciteit (3)(E) kW 1,74 2,26 2,70 1,76 2,37 2,94 1,74 2,41 3,03 2,39 3,13 4,05
Klasse FCCOP  (E) A
Watervolumestroom (3) l/h 302 393 469 301 408 506 338 466 586 415 545 704
Waterzijdige drukval (3)(E) kPa 8 12 17 5 8 11 6 10 15 5 8 13
Nominaal luchtvolumestroom m³/h 241 341 442 241 341 442 241 341 442 320 450 640
Opgenomen vermogen  (E) W 6 8 15 6 8 15 6 8 15 7 10 21
Totaal geluidsvermogen (4)(E) dB(A) 35 43 48 36 42 48 35 43 49 35 43 52

ESTRO GT 8 9 9M
Snelheid min med max min med max min med max
Ingangsspanning  (E) V 2,80 4,10 6,50 3,70 5,40 8,00 3,80 5,30 7,60
Totale koelcapaciteit (1)(E) kW 2,50 3,26 4,30 3,00 3,64 4,49 3,52 4,36 5,38
Voelbare koelcapaciteit (1)(E) kW 1,79 2,44 3,12 2,32 2,90 3,63 2,47 3,06 3,80
Klasse FCEER  (E) A
Watervolumestroom (2) l/h 431 561 743 515 628 774 605 750 927
Waterzijdige drukval (2)(E) kPa 5 8 12 7 10 14 11 16 24
Verwarmingscapaciteit (3)(E) kW 2,47 3,24 4,24 3,36 4,11 4,88 3,53 4,37 5,39
Klasse FCCOP  (E) A B A
Watervolumestroom (3) l/h 430 563 736 575 709 866 613 759 937
Waterzijdige drukval (3)(E) kPa 4 6 10 7 9 13 10 14 20
Nominaal luchtvolumestroom m³/h 361 497 706 470 605 785 470 605 785
Opgenomen vermogen  (E) W 8 12 25 11 19 35 11 19 35
Totaal geluidsvermogen (4)(E) dB(A) 35 43 53 43 49 56 44 50 57

(1) Watertemperatuur 7°C / 12°C, drogeboltemperatuur 27°C / natteboltemperatuur 19°C (47% relatieve vochtigheid) uitgedrukt volgens EN1397:2015
(2) Watertemperatuur 7°C / 12°C, drogeboltemperatuur 27°C / natteboltemperatuur 19°C (47% relatieve vochtigheid)
(3) Watertemperatuur 45°C / 40°C, luchttemperatuur 20°C
(4) Geluidsvermogen gemeten conform ISO 3741 en ISO 3742
(E) Gegevens EUROVENT-certificaten

OPMERKING: Voor de afmetingen van de versies ESTRO GT met inverter, raadpleeg de versie ESTRO ON/OFF vanaf pagina 47



ESTRO GT 1 - 6 kW
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DATI TECNICI NOMINALI - 4 TUBI

ESTRO GT 1 3 4 5
Velocità min med max min med max min med max min med max
Tensione in ingresso  (E) V 2,10 2,50 3,00 2,70 3,50 4,70 2,70 3,50 4,70 2,50 3,80 5,20
Resa raffreddamento totale (1)(E) kW 0,75 0,89 1,12 1,23 1,47 1,67 1,25 1,55 1,77 1,57 1,99 2,38
Resa raffreddamento sensibile (1)(E) kW 0,57 0,68 0,85 0,92 1,10 1,26 0,97 1,21 1,44 1,16 1,53 1,85
Classe FCEER  (E) B B B A
Portata acqua (2) l/h 130 155 194 212 254 291 216 267 307 272 343 409
Perdita di carico (2)(E) kPa 4 5 7 8 11 14 7 10 13 8 12 16
Resa riscaldamento (3)(E) kW 1,18 1,31 1,49 1,36 1,56 1,76 1,36 1,56 1,76 1,78 2,18 2,53
Classe FCCOP  (E) B B B A
Portata acqua (3) l/h 103 115 130 120 137 154 119 136 154 156 191 222
Perdita di carico (3)(E) kPa 2 3 4 4 5 7 4 5 6 2 3 3
Potenza assorbita W 6 7 9 7 8 15 7 8 15 6 8 14
Portata aria nominale m³/h 146 184 226 205 261 330 205 261 327 238 334 432
Potenza sonora globale (4)(E) dB(A) 29 32 40 40 44 49 38 44 50 34 43 48

ESTRO GT 6 7 8 9
Velocità min med max min med max min med max min med max
Tensione in ingresso  (E) V 2,50 3,80 5,20 2,50 3,50 5,50 2,80 4,00 6,30 3,70 5,10 7,30
Resa raffreddamento totale (1)(E) kW 1,72 2,32 2,87 1,95 2,60 3,44 2,47 3,22 4,25 3,11 3,80 4,66
Resa raffreddamento sensibile (1)(E) kW 1,23 1,65 2,07 1,43 2,02 2,69 1,77 2,41 3,08 2,28 2,86 3,56
Classe FCEER  (E) A A A A
Portata acqua (2) l/h 297 400 493 336 447 594 425 554 730 535 654 802
Perdita di carico (2)(E) kPa 5 8 11 4 7 12 5 7 12 7 10 14
Resa riscaldamento (3)(E) kW 1,88 2,31 2,68 2,82 3,47 4,20 2,73 3,22 3,82 3,55 4,07 4,64
Classe FCCOP  (E) A A A A
Portata acqua (3) l/h 165 202 234 247 304 368 238 281 334 311 357 406
Perdita di carico (3)(E) kPa 2 3 4 8 12 16 8 10 14 7 8 11
Potenza assorbita W 6 8 14 7 10 20 7 12 23 11 18 33
Portata aria nominale m³/h 237 332 431 316 444 628 356 490 690 460 593 763
Potenza sonora globale (4)(E) dB(A) 33 41 47 36 45 53 39 46 56 48 53 58

(1) Temperatura acqua 7°C / 12°C, temperatura aria 27°C bulbo secco / 19°C bulbo umido (47% umidità relativa) espressa secondo la EN1397:2015
(2) Temperatura acqua 7°C / 12°C, temperatura aria 27°C bulbo secco / 19°C bulbo umido (47% umidità relativa)
(3) Temperatura acqua 65°C / 55°C, temperatura aria 20°C
(4) Potenza sonora rilevata secondo ISO 3741 e ISO 3742
(E) Dati certificati EUROVENT

NOTA: Per i dimensionali delle versioni ESTRO GT inverter fare riferimento alla versione ESTRO ON/OFF a partire da pagina 47
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4 PIPES - RATED TECHNICAL DATA

ESTRO GT 1 3 4 5
Speed min med max min med max min med max min med max
Control voltage  (E) V 2,10 2,50 3,00 2,70 3,50 4,70 2,70 3,50 4,70 2,50 3,80 5,20
Total cooling capacity (1)(E) kW 0,75 0,89 1,12 1,23 1,47 1,67 1,25 1,55 1,77 1,57 1,99 2,38
Sensible cooling capacity (1)(E) kW 0,57 0,68 0,85 0,92 1,10 1,26 0,97 1,21 1,44 1,16 1,53 1,85
FCEER class  (E) B B B A
Water flow (2) l/h 130 155 194 212 254 291 216 267 307 272 343 409
Water pressure drop (2)(E) kPa 4 5 7 8 11 14 7 10 13 8 12 16
Heating capacity (3)(E) kW 1,18 1,31 1,49 1,36 1,56 1,76 1,36 1,56 1,76 1,78 2,18 2,53
FCCOP class  (E) B B B A
Water flow (3) l/h 103 115 130 120 137 154 119 136 154 156 191 222
Water pressure drop (3)(E) kPa 2 3 4 4 5 7 4 5 6 2 3 3
Power input W 6 7 9 7 8 15 7 8 15 6 8 14
Rated air flow m³/h 146 184 226 205 261 330 205 261 327 238 334 432
Total sound power level (4)(E) dB(A) 29 32 40 40 44 49 38 44 50 34 43 48

ESTRO GT 6 7 8 9
Speed min med max min med max min med max min med max
Control voltage  (E) V 2,50 3,80 5,20 2,50 3,50 5,50 2,80 4,00 6,30 3,70 5,10 7,30
Total cooling capacity (1)(E) kW 1,72 2,32 2,87 1,95 2,60 3,44 2,47 3,22 4,25 3,11 3,80 4,66
Sensible cooling capacity (1)(E) kW 1,23 1,65 2,07 1,43 2,02 2,69 1,77 2,41 3,08 2,28 2,86 3,56
FCEER class  (E) A A A A
Water flow (2) l/h 297 400 493 336 447 594 425 554 730 535 654 802
Water pressure drop (2)(E) kPa 5 8 11 4 7 12 5 7 12 7 10 14
Heating capacity (3)(E) kW 1,88 2,31 2,68 2,82 3,47 4,20 2,73 3,22 3,82 3,55 4,07 4,64
FCCOP class  (E) A A A A
Water flow (3) l/h 165 202 234 247 304 368 238 281 334 311 357 406
Water pressure drop (3)(E) kPa 2 3 4 8 12 16 8 10 14 7 8 11
Power input W 6 8 14 7 10 20 7 12 23 11 18 33
Rated air flow m³/h 237 332 431 316 444 628 356 490 690 460 593 763
Total sound power level (4)(E) dB(A) 33 41 47 36 45 53 39 46 56 48 53 58

(1) Water temperature 7°C / 12°C, air temperature dry bulb 27°C, wet bulb 19°C (47% relative humidity) according to EN1397:2015
(2) Water temperature 7°C / 12°C, air temperature dry bulb 27°C, wet bulb 19°C (47% relative humidity)
(3) Water temperature 65°C / 55°C, air temperature 20°C
(4) Sound power measured according to standards ISO 3741 and ISO 3742
(E) EUROVENT certified data

NOTE: The dimensional drawings of the ESTRO GT inverter units are the same of the ESTRO ON/OFF version. They are reported from page 47
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DONNÉES TECHNIQUES NOMINALES - 4 TUBES

ESTRO GT 1 3 4 5
Vitesse min moy max min moy max min moy max min moy max
Tension à l’entrée  (E) V 2,10 2,50 3,00 2,70 3,50 4,70 2,70 3,50 4,70 2,50 3,80 5,20
Puissance frigorifique totale (1)(E) kW 0,75 0,89 1,12 1,23 1,47 1,67 1,25 1,55 1,77 1,57 1,99 2,38
Puissance frigorifique sensible (1)(E) kW 0,57 0,68 0,85 0,92 1,10 1,26 0,97 1,21 1,44 1,16 1,53 1,85
Classe FCEER  (E) B B B A
Débit d’eau (2) l/h 130 155 194 212 254 291 216 267 307 272 343 409
Perte de charge (2)(E) kPa 4 5 7 8 11 14 7 10 13 8 12 16
Puissance calorifique (3)(E) kW 1,18 1,31 1,49 1,36 1,56 1,76 1,36 1,56 1,76 1,78 2,18 2,53
Classe FCCOP  (E) B B B A
Débit d’eau (3) l/h 103 115 130 120 137 154 119 136 154 156 191 222
Perte de charge (3)(E) kPa 2 3 4 4 5 7 4 5 6 2 3 3
Puissance absorbée W 6 7 9 7 8 15 7 8 15 6 8 14
Débit d’air nominal m³/h 146 184 226 205 261 330 205 261 327 238 334 432
Puissance acoustique globale (4)(E) dB(A) 29 32 40 40 44 49 38 44 50 34 43 48

ESTRO GT 6 7 8 9
Vitesse min moy max min moy max min moy max min moy max
Tension à l’entrée  (E) V 2,50 3,80 5,20 2,50 3,50 5,50 2,80 4,00 6,30 3,70 5,10 7,30
Puissance frigorifique totale (1)(E) kW 1,72 2,32 2,87 1,95 2,60 3,44 2,47 3,22 4,25 3,11 3,80 4,66
Puissance frigorifique sensible (1)(E) kW 1,23 1,65 2,07 1,43 2,02 2,69 1,77 2,41 3,08 2,28 2,86 3,56
Classe FCEER  (E) A A A A
Débit d’eau (2) l/h 297 400 493 336 447 594 425 554 730 535 654 802
Perte de charge (2)(E) kPa 5 8 11 4 7 12 5 7 12 7 10 14
Puissance calorifique (3)(E) kW 1,88 2,31 2,68 2,82 3,47 4,20 2,73 3,22 3,82 3,55 4,07 4,64
Classe FCCOP  (E) A A A A
Débit d’eau (3) l/h 165 202 234 247 304 368 238 281 334 311 357 406
Perte de charge (3)(E) kPa 2 3 4 8 12 16 8 10 14 7 8 11
Puissance absorbée W 6 8 14 7 10 20 7 12 23 11 18 33
Débit d’air nominal m³/h 237 332 431 316 444 628 356 490 690 460 593 763
Puissance acoustique globale (4)(E) dB(A) 33 41 47 36 45 53 39 46 56 48 53 58

(1) Température eau 7°C / 12°C, température air 27°C bulbe sec / 19°C bulbe humide (47% humidité relative) conforme à EN1397:2015
(2) Température eau 7°C / 12°C, température air 27°C bulbe sec / 19°C bulbe humide (47% humidité relative)
(3) Température eau 65°C / 55°C, température air 20°C
(4) Puissance acoustique mesurée selon ISO 3741 et ISO 3742
(E) Données certificats EUROVENT

NOTE: Les schémas dimensionnels de ESTRO GT inverter est le même de la version ESTRO ON/OFF. Ils sont rapporté de la page 47
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TECHNISCHE NENNDATEN - 4 ROHR

ESTRO GT 1 3 4 5
Velindigkeit Min med Max Min med Max Min med Max Min med Max
Eingangsspannung  (E) V 2,10 2,50 3,00 2,70 3,50 4,70 2,70 3,50 4,70 2,50 3,80 5,20
Gesamtkühlleistung (1)(E) kW 0,75 0,89 1,12 1,23 1,47 1,67 1,25 1,55 1,77 1,57 1,99 2,38
Sensible Kühlleistung (1)(E) kW 0,57 0,68 0,85 0,92 1,10 1,26 0,97 1,21 1,44 1,16 1,53 1,85
Klasse FCEER  (E) B B B A
Wasserdurchsatz (2) l/h 130 155 194 212 254 291 216 267 307 272 343 409
Druckverlust (2)(E) kPa 4 5 7 8 11 14 7 10 13 8 12 16
Heizleistung (3)(E) kW 1,18 1,31 1,49 1,36 1,56 1,76 1,36 1,56 1,76 1,78 2,18 2,53
Klasse FCCOP  (E) B B B A
Wasserdurchsatz (3) l/h 103 115 130 120 137 154 119 136 154 156 191 222
Druckverlust (3)(E) kPa 2 3 4 4 5 7 4 5 6 2 3 3
Leistungsaufnahme W 6 7 9 7 8 15 7 8 15 6 8 14
Nennluftdurchsatz m³/h 146 184 226 205 261 330 205 261 327 238 334 432
Globale Schallleistung (4)(E) dB(A) 29 32 40 40 44 49 38 44 50 34 43 48

ESTRO GT 6 7 8 9
Velindigkeit Min med Max Min med Max Min med Max Min med Max
Eingangsspannung  (E) V 2,50 3,80 5,20 2,50 3,50 5,50 2,80 4,00 6,30 3,70 5,10 7,30
Gesamtkühlleistung (1)(E) kW 1,72 2,32 2,87 1,95 2,60 3,44 2,47 3,22 4,25 3,11 3,80 4,66
Sensible Kühlleistung (1)(E) kW 1,23 1,65 2,07 1,43 2,02 2,69 1,77 2,41 3,08 2,28 2,86 3,56
Klasse FCEER  (E) A A A A
Wasserdurchsatz (2) l/h 297 400 493 336 447 594 425 554 730 535 654 802
Druckverlust (2)(E) kPa 5 8 11 4 7 12 5 7 12 7 10 14
Heizleistung (3)(E) kW 1,88 2,31 2,68 2,82 3,47 4,20 2,73 3,22 3,82 3,55 4,07 4,64
Klasse FCCOP  (E) A A A A
Wasserdurchsatz (3) l/h 165 202 234 247 304 368 238 281 334 311 357 406
Druckverlust (3)(E) kPa 2 3 4 8 12 16 8 10 14 7 8 11
Leistungsaufnahme W 6 8 14 7 10 20 7 12 23 11 18 33
Nennluftdurchsatz m³/h 237 332 431 316 444 628 356 490 690 460 593 763
Globale Schallleistung (4)(E) dB(A) 33 41 47 36 45 53 39 46 56 48 53 58

(1) Wassertemperatur 7 °C/12 °C, Lufttemperatur 27 °C Trockenkugel, 19 °C Feuchtkugel (47% relative Feuchtigkeit) ausgedrückt gemäß EN1397:2015
(2) Wassertemperatur 7 °C/12 °C, Lufttemperatur 27 °C Trockenkugel, 19 °C Feuchtkugel (47% relative Feuchtigkeit)
(3) Wassertemperatur 65 °C / 55 °C, Lufttemperatur 20 °C
(4) Schallleistung gemessen gemäß ISO 3741 und ISO 3742
(E) EUROVENT Zertifikate

ANMERKUNG: Die Abmessungen der Ausführung ESTRO GT Inverter sind die gleichen der Ausführung ESTRO ON/OFF. Sie sind auf Seite 47 angegeben
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DATOS TÉCNICOS NOMINALES - 4 TUBOS 

ESTRO GT 1 3 4 5
Velocidad mín med máx mín med máx mín med máx mín med máx
Tensión de entrada  (E) V 2,10 2,50 3,00 2,70 3,50 4,70 2,70 3,50 4,70 2,50 3,80 5,20
Rendimiento total enfriamiento (1)(E) kW 0,75 0,89 1,12 1,23 1,47 1,67 1,25 1,55 1,77 1,57 1,99 2,38
Rendimiento enfriamiento sensible (1)(E) kW 0,57 0,68 0,85 0,92 1,10 1,26 0,97 1,21 1,44 1,16 1,53 1,85
Clase FCEER  (E) B B B A
Caudal de agua (2) l/h 130 155 194 212 254 291 216 267 307 272 343 409
Pérdida de presión (2)(E) kPa 4 5 7 8 11 14 7 10 13 8 12 16
Rendimiento calentamiento (3)(E) kW 1,18 1,31 1,49 1,36 1,56 1,76 1,36 1,56 1,76 1,78 2,18 2,53
Clase FCCOP  (E) B B B A
Caudal de agua (3) l/h 103 115 130 120 137 154 119 136 154 156 191 222
Pérdida de presión (3)(E) kPa 2 3 4 4 5 7 4 5 6 2 3 3
Potencia absorbida W 6 7 9 7 8 15 7 8 15 6 8 14
Caudal de aire nominal m³/h 146 184 226 205 261 330 205 261 327 238 334 432
Potencia sonora total (4)(E) dB(A) 29 32 40 40 44 49 38 44 50 34 43 48

ESTRO GT 6 7 8 9
Velocidad mín med máx mín med máx mín med máx mín med máx
Tensión de entrada  (E) V 2,50 3,80 5,20 2,50 3,50 5,50 2,80 4,00 6,30 3,70 5,10 7,30
Rendimiento total enfriamiento (1)(E) kW 1,72 2,32 2,87 1,95 2,60 3,44 2,47 3,22 4,25 3,11 3,80 4,66
Rendimiento enfriamiento sensible (1)(E) kW 1,23 1,65 2,07 1,43 2,02 2,69 1,77 2,41 3,08 2,28 2,86 3,56
Clase FCEER  (E) A A A A
Caudal de agua (2) l/h 297 400 493 336 447 594 425 554 730 535 654 802
Pérdida de presión (2)(E) kPa 5 8 11 4 7 12 5 7 12 7 10 14
Rendimiento calentamiento (3)(E) kW 1,88 2,31 2,68 2,82 3,47 4,20 2,73 3,22 3,82 3,55 4,07 4,64
Clase FCCOP  (E) A A A A
Caudal de agua (3) l/h 165 202 234 247 304 368 238 281 334 311 357 406
Pérdida de presión (3)(E) kPa 2 3 4 8 12 16 8 10 14 7 8 11
Potencia absorbida W 6 8 14 7 10 20 7 12 23 11 18 33
Caudal de aire nominal m³/h 237 332 431 316 444 628 356 490 690 460 593 763
Potencia sonora total (4)(E) dB(A) 33 41 47 36 45 53 39 46 56 48 53 58

(1) Temperatura agua 7°C / 12°C, temperatura aire 27°C bulbo seco / 19°C bulbo húmedo (47% humedad relativa) en conformidad con la norma EN1397:2015
(2) Temperatura agua 7°C / 12°C, temperatura aire 27°C bulbo seco / 19°C bulbo húmedo (47% humedad relativa)
(3) Temperatura agua 65°C / 55°C, temperatura aire 20°C
(4) Potencia sonora medida según ISO 3741 e ISO 3742
(E) Datos certificados EUROVENT

NOTA: Para dimensionales de las versiones ESTRO GT Inverter referirse a la version ESTRO ON/OFF de la pagina 47
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NOMINALE TECHNISCHE GEGEVENS - 4-PIJP

ESTRO GT 1 3 4 5
Snelheid min med max min med max min med max min med max
Ingangsspanning  (E) V 2,10 2,50 3,00 2,70 3,50 4,70 2,70 3,50 4,70 2,50 3,80 5,20
Totale koelcapaciteit (1)(E) kW 0,75 0,89 1,12 1,23 1,47 1,67 1,25 1,55 1,77 1,57 1,99 2,38
Voelbare koelcapaciteit (1)(E) kW 0,57 0,68 0,85 0,92 1,10 1,26 0,97 1,21 1,44 1,16 1,53 1,85
Klasse FCEER  (E) B B B A
Waterdebiet (2) l/h 130 155 194 212 254 291 216 267 307 272 343 409
Drukverlies (2)(E) kPa 4 5 7 8 11 14 7 10 13 8 12 16
Verwarmingscapaciteit (3)(E) kW 1,18 1,31 1,49 1,36 1,56 1,76 1,36 1,56 1,76 1,78 2,18 2,53
Klasse FCCOP  (E) B B B A
Waterdebiet (3) l/h 103 115 130 120 137 154 119 136 154 156 191 222
Drukverlies (3)(E) kPa 2 3 4 4 5 7 4 5 6 2 3 3
Opgenomen vermogen W 6 7 9 7 8 15 7 8 15 6 8 14
Nominaal luchtvolumestroom m³/h 146 184 226 205 261 330 205 261 327 238 334 432
Totaal geluidsvermogen (4)(E) dB(A) 29 32 40 40 44 49 38 44 50 34 43 48

ESTRO GT 6 7 8 9
Snelheid min med max min med max min med max min med max
Ingangsspanning  (E) V 2,50 3,80 5,20 2,50 3,50 5,50 2,80 4,00 6,30 3,70 5,10 7,30
Totale koelcapaciteit (1)(E) kW 1,72 2,32 2,87 1,95 2,60 3,44 2,47 3,22 4,25 3,11 3,80 4,66
Voelbare koelcapaciteit (1)(E) kW 1,23 1,65 2,07 1,43 2,02 2,69 1,77 2,41 3,08 2,28 2,86 3,56
Klasse FCEER  (E) A A A A
Waterdebiet (2) l/h 297 400 493 336 447 594 425 554 730 535 654 802
Drukverlies (2)(E) kPa 5 8 11 4 7 12 5 7 12 7 10 14
Verwarmingscapaciteit (3)(E) kW 1,88 2,31 2,68 2,82 3,47 4,20 2,73 3,22 3,82 3,55 4,07 4,64
Klasse FCCOP  (E) A A A A
Waterdebiet (3) l/h 165 202 234 247 304 368 238 281 334 311 357 406
Drukverlies (3)(E) kPa 2 3 4 8 12 16 8 10 14 7 8 11
Opgenomen vermogen W 6 8 14 7 10 20 7 12 23 11 18 33
Nominaal luchtvolumestroom m³/h 237 332 431 316 444 628 356 490 690 460 593 763
Totaal geluidsvermogen (4)(E) dB(A) 33 41 47 36 45 53 39 46 56 48 53 58

(1) Watertemperatuur 7°C / 12°C, drogeboltemperatuur 27°C / natteboltemperatuur 19°C (47% relatieve vochtigheid) uitgedrukt volgens EN1397:2015
(2) Watertemperatuur 7°C / 12°C, drogeboltemperatuur 27°C / natteboltemperatuur 19°C (47% relatieve vochtigheid)
(3) Watertemperatuur 65°C / 55°C, luchttemperatuur 20°C
(4) Geluidsvermogen gemeten conform ISO 3741 en ISO 3742
(E) Gegevens EUROVENT-certificaten

OPMERKING: Voor de afmetingen van de versies ESTRO GT met inverter, raadpleeg de versie ESTRO ON/OFF vanaf pagina 47


